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Budapest, junius 23.
A Sima Ferencz mandá­

tumának megsemmisítéséről 
szóló bizottsági jelentést a 
képviselőház az igazságügy- 
miniszter ind i tványára visz- 
szautasito tta.

■ aerke^zloscg, i.iaJuhivatai e. nyomda
V. kér, Konvéd-utcza 4. szám.

Szerkosz: ségi órák: 
déleiútt 10 órató- délután ?, óráig. 
Kiadóhivatal nyi a egozz nap. 

Szentosz.usegi telefon:686. 
Kiadóhivatali Telefon: 38*

A kakas országa.
A franczia kakas, a republikánu­

sok házi madara, ismét vigan ku­
korékol. Egyelőre nincs semmi baj, 
megalakult a kormány. Elég sze­
rencsés a lista. Nem azért, mintha 
valami nagyon kiváló embereket 
ültetne a bársonyszékekbe. Ezt nem 
lóghatja rájuk senki. De szerencsés 
a lista azért, mert jól csoportosítja 
a pártokat, s nagy többséget bizto­
sit az uj kormánynak, — legalább 
egyelőre.

A külügyek vezetője megmaradt. 
Oelcassé, a békülékeny, marad a 
hivatalában. Ö megmutatta eddig is, 
hogy jó külügyminiszter, mért na­
gyokat tud nyelni. Az angol-fran- 
czia viszályt tisztára a nyeldeklőjé- 
vel intézte el, s az ő puhasága csi­
nált Marchandbói nemzeti hőst. Ami 
talán hiba. De az ő minisztersége 
alatt hidegedett meg a íranczia- 
orosz barátság és hidegedett meg 
a íranczia-német gyülölség is. 
Ez már nem hiba, hanem vív­
mány az európai bekére. Ma 
már nem rajonganak úgy Parisban 
az oroszokért, mint néhány eve, de 
nem is gyűlölik úgy a prussient, mint

korábban. így történt, hogy most 
már arról beszélnek; vajha a nagy 
utazó német császár kedvet kapna 
a párisi világkiállítást meglátogatni. 
Paris rajongó tisztelettel fogadná.

Delcassé tehát nagy nyereség az 
uj kabinetnek, és nem kevésbbé az 
Gallifet tábornok, az üj hadügymi­
niszter. Már maga az a körülmény, 
hogy katona a hadügyminiszter, 
most sokat nyom a latban. Gallifet 
azonkívül okos katona. Juttat a 
czivilnek is, a hadseregnek is. Ba­
rátja a revíziónak, pártfogója volt 
Picquartnak, követelte az ördögszi 
geti rab ügyének teljes tisztázását, 
de a további felelősségre vonásokat 
és üldözéseket mindenáron el akarja 
kerülni. Az a kívánsága, hogy «vés 
síink véget a zenének», s ma Paris 
ban ez a legokosabb és legpoliliku 
sabb kívánság.

Legérdekesebb alakja az uj kor­
mánynak Millerand, az uj kereske­
delmi miniszter. Ratal1, agilis, ele­
ven eszű ember. És szoczialista- 
Az első szoczialista miniszter Euró­
pában. Vele az uj kormány egy 
erős pártot nyer meg, mely a Du- 
puy-kabinetet megbuktatta. S a fia­
tal újságíró (még nincs negyven 
éves) minisztersége roppant érde­
kes kísérlet lesz, 
egész kontinens 
nuiságot. Odaállítanak egy szo- 
cziálislát a hoz a tárczához, amelybe 
a munkáskérdés tartozik. S mi néz­
hetjük, hogy mi lesz ebből ? Vagy

amelyből az 
szerezhet ta-

Millerand változik meg, s lesz 
olyan miniszter, mintha sohase lett 
volna szoczialista, s ez akkor rend­
kívül hasznos tanulság a világnak. 
Vagy a szoczialista erősebb benne, 
s hozzáfog mindenfele munkáskér­
dés megoldásához, reformjához, s ez 
még hasznosabb tanulság lesz a 
világnak. Szóval Millerand megér­
demli az egész világ figyelmét. Olyan 
pompás «probekaninchen», amilyent 
nem egyhamar lát az ember.

Tehát megvan a kakas kabinetjei 
Megoldva a válság, amely már olyan 
fenyegető kezdett lenni. Épen ide 
jén. Dreyfus hajója, a Sfax már 
nagyon közel jár a kontinenshez. 
Arra utasíthatták a sebes hadihajót, 
hogy mérsékelt sietséggel jöjjön, de 
elvégre a lassú haladás is csak 
a közeledés, s már nagy volt a 
veszedelem, hogy Dreyfus hamarább 
érkezik meg,mint Waldeck-Rousseuu. 
Ebből pedig kolosszális bajok nőhet­
tek -volna ki. Ezeket is elkerülte 
szerencsésen a kakas országa.

De azért még nem múlt el min­
den baj. Ma junius húszon harma­
dikét Írunk, s huszonhetedikén a 
Sfax már franczia partot ér. Drey­
fus fraqczia földre teszi a lábát. S 
ez vihart jelent. Az előjelei már 
mutatkoznak. A hazafias liga Ren- 
nesbe igyekszik, s Derouléde, az 
isteni Paul Derouléde már hirdeti 
a lapokban, hogy ő is ott lesz. Ahoi 
pedig ö megjelenik, ott megvan a 
botrány.

Az uj kormányra nehéz napok 
várnak.

Sima.
Le a kalappal a magyar parla­

ment és a magyar kormány előtt!... 
Az egész világ sajtója Így fog nyilat­
kozni holnap, s mi méltán büszkék 
lehetünk a parlament mai hatá­
rozatára.

Kicsi dologból lett. Sima Ferencz 
á szentesi képviselő több adósságot 
csinált a kelleténél. Legalább töbw 
bet, mint amennyit megfizetni tud 
Ez az ő dolga. Elég baj az neki, 
hogy rászakad ezért a temér« 
oek perköltség, s mindennapos 
vendég lesz a hivatalos lap apró- 
betűs hasábjain. De a szentesi követ 
ellen egyik türelmetlen hitelezője 
csődöt is kért, s a bíróság el is 
rendelte, még pedig jogerősen el. 
rendelte Sima Ferencz ellen a 
csődöt.

Ez mar nem tisztára magánügy. 
Aki csőd alatt van, az nem lehet 
képviselő. Kimondja az össze­
férhetetlenségi törvény. Három 
nap alatt tartozik lemondani , a 
mandátumáról, s ha ezt nem teszi, 
egyszerűen elveszik tőle. Ha nem 
megy önként, kizárják.

Ez a törvény. S ezen az alapon 
tegnap -az összeférhetetlenségi bi­
zottság kimondotta, hogy Sima 
Ferencz mandátuma érvénytelen, és 
Szentesen uj választást kell ki­
tűzni.

Nyári klubok.
— Az Esti Hírlap eredeti tárczája. —
A társaskörök, kaszinók és klubok a 

nyári időben népteienek és a tagok 
nyári klubokat rögtönöznek, amelyek­
nek nincsenek alapszabályai, de ame­
lyekért olykor elég borsos tagsági dija­
kat fizetnek.

Mert hát ezek a nyári klubok a di­
vatos fürdőhelyeken, a tengerparton, a 
navasok derekán, egy rajnai gőzös fe­
délzetén, vagy a legrosszabb esetben 
Os-Budavárában alakulnak. Ajánlás «két 
tag részéről* nem szükséges. A «felvé­
tel* többnyire igy történik.

— Nini Zdenkó! hol veszed itt ma­
gadat ?

— Hát te, csavargó ?
— Engedd, hogy bemutassalak.
Következnek a kézszoritások és a 

«mozgó.» «repülő, * nyári klub egy
taggal gazdagabb.

Egy eldugott, de regényes fekvésű 
iötdőhely nyári klubjának «pletykapad*-

ján elénk nyelvpörgéssel tárgyalják egy I 
valóságos báró megérkezéséi, aki a 
gyönyörű, fiatal feleségét is magával 
hozta.

— Be kár! sóhajija a fürdői gyógy' 
szerész felesége. Az a gőgös mágnás 
asszony tönkreteszi a mi kedélyes, csa­
ládi életünket.
. — Az igaz, eddig nem ismertük a 
kotlériákal, klikkeket . . .

— Na miattam pipeskedhetik és 
akármilyen magasan hordja is az orrát; 
én ugyan meg nem aiázkodom előtte! 

—En se!
— -!De én sem áml 
Valóságos összeesküvést forraltak a 

gyanútlan jövevény ellen, s mi tör­
tént ? Már az uzsonnakávénál, mi­
alatt a czigány a szép nótákat 
húzta, egy asztalnál ültek a fiatal bá. 
rónával, aki nagyon kedves, igénytelen, 
szerény menycc ke volt.

A férfiakat elszéditetto a szépsége, a 
nőket pedig azzal hódította meg, hogy 
semmiben se kérkedett a m ignásságá- 
val. ízléssel, de minden fényűzés nél­

kül öltözött; nem kérkedett az előkelő I 
összeköttetéseivel és nem emlegette a 
jövedelmét, az ékszereit, az uradalmait.

Egy hót se leit el és már elválha- 
tatlanok voltak a patyikusné, a dok­
tornő, a szomszéd kasznárné, az ügy. 
védne, a vasúti mérnökné és a «kis 
báróné*.

Történt azonban, hogy egy világlátott 
turista is a fürdőcskébe vetődött. Egy 
pillanat alatt tájékozódott és bámulva 
kérdezte:

— Lám! hát az isteni N. N. is itt 
van!

— Ki az ? kérdezték.
— Nos hát az az ennivaló ballerina, 

az X. báró felesége.
— Ballerina?
Ezt a kérdést a mérnökné, doktornő, 

ügyvédnő, patyikusné. kasznárné egy. 
szerre ejtették ki és mikor a «kis bá­
róné», a szokott természetes jókedvé­
vel közéjük toppant, hogy hát mi lesz 
a tervezett kirándulással; . . egyhangú- 
ág az felelték;

— Sajnálom . . , migrénem van.

Es azontúl mindaddig migrénje volt 
az egész hölgvkoszorunak, mig a kis 
báróné észre nem vette, hogy mi lelt, 
őket: Jjót nevetett és azontúl beérte a 
férjével, aki már is duzzogott, hogy el­
hanyagolja a sok vidéki liba kedvéért, 

*
A fővárosban rekedt szalmaözvegyek 

Os-Budavárában kaszinóznak.
Az egyik «bácsi* ugyancsak megjárta^ 

pedig még csak tíznapos szalmaözvegy.
A felesége iaiura ment a mamájához 

és elhatározta, hogy az egész nyarat olt 
tölti. A férjével, akit mint politikust és 
publiczistát egyaránt sokan ismernek, 
abban állapodtak meg, hogy a szer­
kesztő ur minden kéthétben megláto­
gatja a szép asszonyt.

— Itt a fehérnemű szekrény kulcsa, 
szólt bucsuzáskor a távozó feleség« 
mindent szép rendben megtalálsz, amire 
szükséged lesz.

A férj nem vette észre azt a ravasz 
pillantást, mely a kulcs átadását kisérte; 
pedig azt hitte magáról, hogy diploma­
tának született.
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Ma pedig a7, történt meg, iiogy 
a magyar képviselőim ezt a bízott 
sági jelentést nem vette tudomásul 
és visszautasította a bizottsághoz 
azzal, hogy járjon el teljesen a 
házszabályok rendelkezése szerint, 
amelyeket a megidézte aprólékos 
dolgaiban neun követett elég híven- 

«Le a kalappal uraim, qz az uj 
éra!

4me bizonyság róla, hogy nem 
puszta frázis, testté vált valóság az 
ige: a törvény törvény mindenkinek, 
s nem arra való, hogy a barátokat 
kibujtassuk alóla, hogy az ellensé­
get kétszeresén sújthassuk. Egyfor­
mán jár az igazság mindenki­
nek, s noha a határozat min­
denben helyesnek és igazsá­
gosnak látszik, még is meg­
semmisítik azt, mert bizonyos for­
maságok körül nem jártak el teljes 
szabályszerűséggel. Ez pedig annyit 
tesz magyarán, hogy nem elég igaz­
ságos Ítéletet mondani, de ezt az 
Ítéletet úgy kell meghozni, hogy 
semmi kétség ne férhessen hozzá, 
hogy minden izében megtámad há­
ta1!311 legyen, hogy még a látszatát 
se mutassa, mintha nem egyforma 
mérlegen mérnének mindenkinek 
ebben az országban.

A parlamentben ma szenvedé­
lyes szavakat hallottunk az ellen­
zék részéről. Azon kezdték, hogy .- 
íme még mindig uralkodik a régi 
rendszer. De hallottunk komoly és 
higgadt, igazságos szavakat is. Eze­
ket pedig hallotttuk a kormányel­
nöktől, az igazságügyminisztertől, 
akiknek az indítványára hozták meg 
azt a határozatot, amely büszke­
sége lehet a magyar parlamentnek.

A Sima személye, az ő kényes 
és kellemetlen ügye itt teljesen 
mellékes,. Az is. mellékes, vájjon si* 
kerül e neki ügyeit rendezni, vagy 
nem. De az már nem mellékes, 
hogy a képviselőház egyik legszél­
sőbb ellenzéki tagjával, az utolsó

Esti Hírlap
bölény nyel szemben, mikor teljesen szeférhetetlenségi bizottság tartozik

1899. június 23

megvan a jogi igazság, a forma ked 
véért az egész szabadelvüpárt, élén 
a vezéreivel síkra száll!

Ez a mai nap történelmi ese 
ménye.

POLITIKA.

képviselőt megidézni. Ha pedig a kép 
viselő nem jelentkezik, az elnöknek 
jelentést kell tenni, aki aztán harminca 
napi határidőt tűz ki. Kérdés, megtör 
fént.e mindez? Ettől teszi függővé to­
vábbi eljárását

A jelentést akarjuk hallani zug fel 
a szélsőbaloldal.

Az Igazságügyi palota. A kép-1 Peresei Béni az összeférhetetlenségi 
viselőház igazságügyi bizottsága Szilágyi I bizottság jelentését olvassa. Aa ellen- 
Dezső elnöklésével tartott mai ülését), %ők gúnyos megjegyzésekkel kiséri; 
amelyen a kormány részéről PiószSán-j " Botrány! Házszabály sértési szól 
dór miniszter volt jelen, tárgyalás alá pák közbe Polczner Jenő és Pichler
vette és minden-vita és Yáliözíatás nél-1 óyéW. V...............
kül elfogadta az igazságügyi palotáról — Halljuk a különvéleményt! kö 
ás -költségeinek fedezéséről szóló tör-1 velelödznek a szélsőbalpártiak,
vényjavaslatot, s megbízta Engelmayer 
előadót, hogy álláspontját képviselje a 
pénzügyi bizottság előli, amelynek elő­
zetes tárgyalásra szintén ki van adva a 
törvényjavaslat.

Az Oszt rák-Magyar bank köz. 
gyűlése. Becsből lávirják a Budapesti 
Tudósítónak, hogy az Osztrák-Magyar 
bank közgyűlése valamennyi szavazat-. ,
i.,ív2Lf"Éh"bi'Í,1!’!fr 5 k«be,ilis möd,il‘
jegyzéket a bankezabadalmat illetőleg
újabban megállapított és különös körül­
mények folytán még szükségessé vált 
intézkedésekre nézve.

A kézbesítésről szóló vevényt kér. 
jüld kiált közbe Pulónyi Géza.

'lóth János felolvassa Hátkay bizott­
sági tag különvéleményét, mely 8zerin( 
Simát szabályosan meg nem idézték 

Kérem felolvasni, mikép történt a 
kézbesítés — szól közbe Ugrón Gábor 

Mindig a régi rezsin! Rüdrtyánszky! 
kiált Visonfai Soma. 

lóth: Olvassa a külőnvéjeményt és a

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőiül» ülése.

A bal folyosón Sima Ferencz 
lói beszélnek. Ma fogják ugyanis beje­
lenteni. hogy Sima Ferencz, mert csődbe I Sima az

dolgá-

került, mandátum-veáztessé váll. Az 
ellenzék ebben a lárgyban vitára ké­
szül, mert a dologban házszabálysér­
tést lát.

Az ülés megnyitása után Apátbv 
Péter az összeférhetetlenségi bizottság 
elnöke jelenti, hogy Sima Ferencz ellen 
csődöt kértek, ez jogérvényessé vált és 
igy Sima mandátumát veszli.

— Jogtalanság történt — hangzik a 
szélsőbalról.

—- A házszabályokhoz kívánok 
szólni — szólal fel Ugrón Gábor.

Sima Ferencz csődje.
Ugrón Gábor; A Házszabályok tudo­

másul vételt rendelnek. A házszabályok 
315. szakasza azt Írja elő, hogy az ösz-

A Sima aláírása csak hamisítás 
lehet,, kiált közbe Po ónyi Géza.

Halljuk az ügyvéd beadványát 
ík a szói$őbalp|dalról. , , 

lóth: Káldor ügyvéd Sima Ferencz»,; 
megbízottja.

Sima Ferenezné ? kérdik. 
lóth Igen. (Általános derültség) Az 

ügyvéd beadványából kitűnik, hogy 
összeférhetetlenségi bizottság

ülésén nem jelenhetik meg. És most 
Ugrón Gábor beszél.

lágyon Simáért.
Ugrón Gábor: Felindulás vesz 

rajtam.
— HahahalHahaha! hangzik fel jobb­

oldalról a nevetés.
Ugrón Gábor: Ne lármázzanak, ha­

nem szégyeljék magukat. Walkins angol 
képviselőt üldözte a hatalom, de az ül­
dözésből a szólásszabadság kelt ki. 
Ebből az esetből is az igazság­
nak keil feltámadnia. A képviselőház 
a maga bizottságaiba ne kopókat, ha­
nem bírákat ültessen.

— Rendre! Rendre! hangzik Jel a 
jobboldalról.

Elárulom az asszonyka pokoli tervét- 
Ö ugyanis rémségesen féltékeny volt és 
jól tudta, hogy férje, amint kiteszi a 
lábát a házból, megcsalja; rutul meg­
csalja.

Ezt tudta; de hogyan bizonyosodjék 
meg róla?

— Mert hazudni kitünően tud a gaz­
ember, sziszegte a fogai közt. írásban 
és élőszóval is megesküszik, hogy hü 
volt és hü marad-

Pompás ötlete támadt. Eszébe jutott, 
nogy a férje négy év előtt, egy év> 
házasságuk után igy szólt hozzá:

Édesem, tedd félre a selyem ha­
risnyáimat, sok helyet foglalnak el és 
úgyis csak ünnepélyes alkalmakkor 
használom I

Mire az asszony csodálkozva nézett 
•á, egy évig mindennap ünnepélyes al­
kalom lehetett, mert a férje ura min­
den reggel ezeket a színesen csíkozott, 
a térd jóié érő fekete selyem haris­
nyákat használta, mért kezdi most a 
Végi rövid ezérnaszekiiket viselni.

— Hjah, kedvesem, takarékoskod­
nunk kelt! felelt a kérdezett.

Gyanú fészkelte magát a fiatal asz- 
szony agyába és ez a gyanú csak őreg-

bedett valahányszor lérje a képvise.ék­
kel s hirlapiró kollégákkal bankettezni

Percsel elnök figyelmezteti a Hóiét® 
parlamenti illemre,

Ugrón Gábor: Igazságot szolgáltassa, 
nak, ne vadászatot rendezzenek
l.,Wdí' Usí “= *

Ugrott: Igazságot akarunk. A ház­
szabályok 135. szakasza azt rendeí 
hogy a oejelentelt os§ze"férhelet!ensé<>Í
eset meg viasgáláeár a --annak köztesétől 
számított tizenöt napon beiül a bízott 
ság határnapot tűz és annak idejéről és 
helyerői úgy a képviselőt, mint a beje­
lentői, ha az a háznak tagja értesíti és 
záros határidő alatt a kérdés megvila. 
tasára szolgáló adatokat maga elé tér- 
jeszti.

Ez nem történt meg. Az iratokon Sima 
Ferenezné szerepel. Sima Ferenezné 
szerepelt a bizottság előtt is és nem ma«a 
az országos képviselő. Csodálja, hom­
ily fontos, kérdésben a .bízottsá» 
•ly kevés jogéletet tanúsított.. Határod 
zati javaslatot nyújt be, amely.smint a
bizottság ítéletét uen» Í9gíKÜa.e| és az 
ügy rendszeres tárgyalásra a biggtítiigbos 
visszautasiiandó.

Helyes! Helyes! zug a szélsőbaloldal.
JEloranssky beszél. 

Horánssky Nándor hangsúlyozza a 
kérdés nagy fontosságát. Jtt ha hiba 
történik, nem lehet szó reeütutin.in 
integrum. Ha a bizottság korrekten jjr 
el, a Ház nem szólhat hozzá a határo­
zathoz. De őrködnünk kell a Házszabá* 
■yok helyes és korrekt megtartása fe­
lett. Egy képviselőnek, ha csőd alatt 
van is, mig mandátuma meg nem szűnt, 
minden ügyiratot, idézést, végzést, nem 
perrendszerüen, hanem személyesen 
kell kézbesíteni. Ez nem történt meg 
Ezért a Ház küldje vissza a jelentést 
:i bizottsághoz azzal, hogy az idézést 
Simának a Házszabályok 135. szaka­
szának megfelelően kézbesittesse. Ez1 
indítványozza. (Zajos helyeslés az 
ellenzéken s a jobbközépen.)

tíarta Ödön is fejtegeti, hogy az 
idézést nem kézbesíthetik a tömeggond­
noknak, akinek hatásköre csak a va­
gyoni ügyekre terjed ki, de a képvise­
lőt közjogi és politikai vonatkozású 
ügyeiben nem képviselheti,

Förster Ottó elég lesz már, hiszen 
tisztázva van a kérdés.

selyem harisnyátment és ehhez 
húzott.

Most hát az egy tuczat selyem haris­
nyát egészen előre tette a szekrénybe 
a czérnaszeklik garmadája mellé és az 
utolsó ölelés után ismételten mondá:

— Aztán ne hadd el a zsebkendői­
det, édesem 1

Mondom, két hétig tartott a jeles 
férfiú szaimaözvegysége, midőn a fele­
sége váradanui megérkezett.

— ilt vagy ? kérdé meglepetve a 
férj'. Éppen ina akartam kimenni.

Valamit a fehérnemüszekrényben 
felejtettem.

— Hiszen magammal viheltem volna, 
miért nem írtad meg?

—• Dőltem, hogy nem akadsz rá. Add 
ide a kulcsot.

A férj mit sem gyanítva adta át a 
kulcsot. Az asszony idegesen nyitotta 
ki a szekrényt és íélájuilan rebegte:

— Tíz ünnepélyes alkalom!
Heves jelenet kezdődött. A jeles 

publiczista olyan fényesen védelmezte 
az álláspontját, hogy a menyecske hitt 
a szavainak. Fájdalom a kibékülés pil­

lanatában uj bűnjel merült föl: A tize­
dik pár selyem harisnyán — amelyet a 
férj éppen akkor viselt, — kék csokros 
női harisnyakötő volt.

Erre a diplomata-publicista nem 
tudott kadencziát. A szegény fiatal 
asszony e napokban adja be a váló­
keresetet, ha a férje addig ki nem 
vágja magát.

gulsbesilzer és millióit az öcskösre

Egy méltóságos asszony két elvirult 
leányával a Tátra vidékre ment, hogy 
amit a farsang elmulasztott, azt a nyár 
tegye jóvá.

Nagy lábon éltek, sokat költöttek és 
még többet beszéltek a távollevő papa 
fényes állásáról, magas összeköttetései­
ről, nagy jövedelmeiről, fővárosi házáról 
és a falusi birtokáról.

Nem csoda, hogy csakhamar támadt 
«udvaruk.» A legnagyobb része a körü­
löttük forgolódó fiatalé« előrehaladt korai 
uraknak csak éppen slaffázsnak volt jó 
de egy porosz gárda hadnagy, komoly 
figyelmet érdemelt.

A papája Berlinben Juslizrath, egy 
néni kéje helvenöléves aggszüz Hamburg­
ban ü! tengerjáró hajónak a tulajdonosa, 
az Onkel Friedrich Posen ben Ritter-

hagyja.
Ö maga egy Vilmos bajszu, meisseni 

kék szemű, jól megtermett hosszú legény 
akinek Manfréd a keresztneve.

— Ah mama! sóhajtott a méltóságos 
asszony első szülött leánya; ha a fér­
jemet Manfrédnek hívnák . . . Man- 
frédnekl

— Türelem leányom, türelem! felelt 
a mama.

Attól kezdve még többet beszélt a 
papa jövedelméről, vagyonáról, magas 
állásáról és csak olyankor szünetelt, a 
mikor Manfréd az Unkel Friedrich 
millióiról és a Tante Grethe hajóiról 
beszélt.

Együtt voltak a reggeli sétától az est* 
hangverseny utánig, napról-napra. Man­
fréd hadnagy mindig kedves, előzékeny, 
vig társalgó volt és az egész társaság 
irigyelte ö méltóságát e zsákmányért.

Történt azonban egy napon, hogy a 
gárdahadnagy ur nagyon szomorúan 
jött a reggeli sétához.,,

— Was fehlt Ihnen? kérdezte a 
méltóságos asszony részvéttel.

A hadnagy elmondta, hogy szomorú 
levelet kapott. Onkel Heinrich aggasz,
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Palámji 4» Vüantai állnak fai szó- 
láspa, de elv-társaik leintik.

Ragályi Béla összeférhetetlenségi 
bizottsági tag azt bizonyítgatja, hogy 

"* bizottságnak meg kellett semmisítenie 
a mandátumot.

Az iffazságüffi/niiniazler.
Most Plósz Sándor igazságügyminisz­

ter áll fel s mély csend közepeit je 
lenti ki, hogy nincs felderítve az a 
kdrdós, hogy az idézést Simának keze. 
hez kézbesitették-e. Mert csak ez a he­
lyes kézbesítés. E körülmény felderíté­
sére szerinte a határozat visszaadandó 
a bizottságnak. (Zajos helyeslés az el­
lenzéken és a jobbközépen.)

Visontai a miniszter kijelentése 
után eláll a felszólalástól.

Ray kis vihar.
Rdtkay László noha különvéleményt 

adott be, lemond a bizottsági tagságról* 
(Helyeslés az ellenzéken.)

Gajári Ödön elitéli, hogy Ugrón az 
Bsszeférhetlenségi bizottság tekintélyét 

‘akarja leszállítani. Do ö annak igazo­
lására, hogy pártja a személyes ellen­
téteket bíráskodásában nem érvénye- 
eiti ...

Ugrón: Dehogy nem! Hiszen ez a 
politikájuk! (ügy van! az ellenzéken.)

Gajári: Az a vád, hogy a szabad, 
elvüpárt személyes gyüiölségi politikát 
öz, mindig hazugság volt.

Ugrón és az egész ellenzék: Mindig 
igaz volt.

Gajári: Nem követem Ugrón baráto­
mat e téren . . .

Ugrón: Nem is szokása! (Derültség.) 
Gajári Ödön kijelenti, hogy a mi­

niszter álláspontját ö is magáévá teszi, 
de megjegyzi, hogy ebből a bizottság 
tekintélyét csorbító következtetést nem 
lehet levonni.

Polónyi kijelenti, hogy nem a bizott­
ság tekintélyéről, hanem a házszabályok 
megtartásáról van szó.

A iminiszterelnök szava.
A miniszterelnök emelkedik fel szó 

(ásra. Nagy érdeklődéssel hallgatják.
Széli Kálmán szerint szem előtt kell 

tartani mindig, hogy a házszabályok

______________ Jtea Hírlap
megLizUesanak. Kételyek TímaltakJkmlT amely teljesen tiszta képét tárja
hogy az összeférhetetlenségi bizottság *.........................................................
felfogása helyes volt-e vagy se.

0 is helyesli, hogy az ügyet a bi­
zottsághoz visszautasítsák. Látja, azon­
ban Gajári véleményét, hogy nem lehet 
a bizottság eljárásának elítélése. (He 
iyeslés 4 jobboldalon.)
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Vissza á bizottsághoz.

a dolognak elénk. A miniszterelnök 
őszinte volt, bevallotta, hogy úgy a kü­
lönállásnak-, valamint a közösségnek 
's vannak előnyei és hátrányai. 
A miniszterelnök tisztán az ob­
jektiv gazdasági érdekeket állította 
elénk. A kormány azzal, hogy ezt a 
törvényjavaslatot megcsinálta, megsze------------ I J J ~ ’*“*'*** » HlVgWOUIBIIWj

A szavazásra kerülne a sor. A sor-1 rezle azokat az előfeltételeket, amelyek 
rendre nézve azonban eltérés van. I szükségesek ahhoz, hogy Magyarország 

Szilágyi Dezső szerint Horánszky adott alkalommal a külön á lásra át* 
indítványát teszi fel az elnök szavazásra, térjen. (Úgy van! Úgy van! a jobb' 
Azulán az igazságügyminiszlerél. oldalon.)
g H°yy Múl is? — kérdi Visontai A kormány hitvallása, hogy a közös 

orr,a; , ; ség előnyösebb az országra. Ezt tisztelni
Szilágyi Dezső: A képviselő ur az kell, de tiszteletreméltó az a törekvés 

egyedül .■ lehet itt a Házban, aki ezt is, amely a különválás felé törekszik. Es 
nern tudja. (Általános derültség.) És ha most arra tér rá, hogy mért hajlandó ő
egyiket sem fogadták el,- ekkor ez any- most többet konczedálni, mint eddig_
nyit jelent, hogy a Ház tudomásul velte amint ezt Bartha állítja. Komjáthy 
a bizottság jelenlését, beszédével foglalkozik. Az olt íel-

Horán$eky Nándor csak a kézbe- hozott érvek nem' teszik szólóra 
sites szabályta apságát akarta konsta- a komolyság benyomását. Nem akar
talni; _ • mindannyira visszatérni, csak egye-

Visontai Soma kijelenti,, hogy ű azt setkre. így Komjáthy azt kérdi, van-e 
mondta, hogy az igazságügy-miniszter Junktim a fogyasztási adók átuta'ása 
nézetét elfogadja, de nem az inditvá- és a bankszabadalom között. A m' 
nyál. Szerinte csak Horánszky indít- kormányunk jelét adta annak, hogy 
ványa áll fenn. a biztosítékokat komolyan veszi és

Szilágyi Dezső szerint az igazság- ezeknek érvényt fog szerezni, 
ügyminiszter is módus proczedendil Komjáthy kifogásolta azt is, hogy a 
ajánlott« ,gy neki is van indítványa, kormány as osztrák rendeleteket nem 

et indítvány van: Horánszkvé éc az mutatta be. A mi kormányunk köleles- 
tgazsagugyminisztere. ségszerüen megtette azt, hogv magának

r elolvassak az indítványokat. Ebből a dolgok állásáról tájékozást szerzett, 
kitűnik, hogy a kel indítvány azonos- ennél többel megtenni kötelessége nem 

Horánszky erre visszavonja indit* voll. (Helyes! Helyes! a jobboldalon), 
vanyai. Nekünk is, önöknek is nemcsak az

- A HaZ nagy ,többséSe. elfogadta az elvi harcz a feladatunk, hanem meg 
igazságügyi miniszter indítványát. A kell mutatni a nemzetnek azt is, ho^y 
jobboldalon a szavazásnál ülve marad- müven kereskedelmi politikát akarunk
tak. a bizottság lagjai, kívülük Szerb mi folytatni a közös, önök pedig a kü 
Gvorw es meg vagy negyem 1 v

lóan megbetegedetl, neki hozzá kellene 
sietni, de nem mehet.

—- Miért nem ? kiváncsiaskodott mind 
a két nagyságos kisasszony.

— Mert . . . mert . . kifogyott a 
pénzem és a papa, akit egy igen ke 
tnoly ügyben ide kérettem, csak egy 
hét múlva jön és hoz pénzt is ma­
gával.

A méltóságos asszonynak feltűnt az 
«igen komoly ügy» és nevelte jegyezte 
meg:

— Ez az egész baja?
—- Nem elég ez ? két heti szállodai 

< költség, úti pénz . . .
«*» Ha megengedi, nagy örömmel se­

gítem ki ebből a <nagy> bajból!
A hadnagy ur eleinte hallani sem 

akart róla, de végre engedett. Kifizette 
a tartozásait éa szivreható bucsuzás 
titán elutazott. Az utolsó szava ez volt:

—- Auf Wiedersehen!
De bizony kevés kilátás van arra, 

hogy viszont lássák egymást. Egy ott 
felejtett berlini lapból megludták amél- 
tóságos hölgyek, hogy a fess hadnagy 
urat sikkasztás miatt és mint katona- 
szökevényt is keresik.

Veszedelmes dolog /it 
nyári klubokban sze­
relmi regényeket szőni! *

lön vámterület alapján. De ott még 
nem vagyunk. Általános a meggyőződés, 
hogy az autonom vámtarifában s a 
kereskedelmi szerződésekben az ország 
érdekei nincsenek kellően megvédve. 
Egyenlővé kel! tenni a magyar

Az ügyei tehát a bizottsághoz vissza­
utasították.

Öt peres szünet,
Kisebb jelentőségű iratokat olvasnak 

fel és ezután, mielőtt napirendre térné­
nek át, az elnök öt pereznyi szünetet I mezőgazdaság védelmét az osz- 
ad A honalyuk a folyosóra vonul- trák ipar védelmével. A független, 
nak, ahol a vita egyes csoportok- sógi párt még álla|Ános alapvonalait 
ban meg tovább folyik. Különösen 8em mutatta lel annak a gazdasági 
nagy a csoportosulás Szilagyi Dezső, politikának, melvet az önálló vámterü- 
Ugron Gabor és Polónyi Géza körül- |eten kívánna folytatni. Ezt kell tisztába 
A folyósón hire jár, hogy az egész ősz- hozni R közvélemény előtt s ezt a 
szeferbetetlensegi bizottság lemond. Az- feladatot a függetlenségi párt még nem
01 ,s'beszelnek, hogy a bizottság %- oldotta meg. Hát vájjon védvámos poli- 

ron Gábort provokálja. A szünet eltelt lik^al akarják az ipart intenziven
A folyoso kiürül, odabent Apponyi Al- fejleszteni, vagy a szabad kereskedelem 
értét hívja föl a jegyző. a helyesebb. Komjáthy egy középutról

Apponyi beszéde. s valami alkalmazkodó gazdasági poll
Apponyi Albert azért szólal fel, hogy likáró* beszél. Nyerstermékeink kivile 

szavazatát megokolja, bár erre a mi- M*nek például Németországot akarja 
nisztereinök tegnapi beszéde után szűk- biztosítani. Ugv járhatnánk, hogy vagy 
ség nem volna. Beszédének keretei szab nem tudnának termékeink a piaczra 
és ebből kizárja a múlt közjogi vitáit. u!nb va£ív’ a külföldi línnl-iii-n.nm;. 
Kifejti a vámszövetség közjogi krité­
riumát, amely nem talál tali k fel sem a 
régi sem az uj javaslatban. Hogy
mennyiben nevezhető ez a javas­
lat provizóriumnak, e felett már 
kimerült vita. A jelenlegi ja­
vaslat jobban domborítja ki a közjogi 
részeket, mint az előbbi. Komjálhyva! 
és Barlával polemizál. Az adott viszo­
nyok alatt, valami be nem -ailhaló kö­
rülmény értendő. A kormány abban a 
meggyőződésben van, k^gy az Auszlriá* 
val való gazdasági szövetség megszakí­
tása Magyarország érdekében nem volna- 
Törekvése tehát, hogy azt fen tartsa.

A miniszterelnök tegnapi beszédére 
hivatkozik, amelyben a gazdasági kö­
zösségről olyan formában nyilatko-

jutni, vagy a külföldi konkurrenczia 
nyomná el. Ezeket a kérdéseket kell 
tehát mindenekelőtt a közvélemény 
előtt tisztázni.

ÁHalános a meggyőződés, hogy az 
ellenéges auszlriai áramlatok a gazda­
sági közösség iontartását lehetetlenné 
fogják (enni. De a felmerült nehézségek 
inkább közjogi és politikai, mint gaz. 
dasági természetűek s igy remélhető, 
hogy a közjogi akadályok elenyésztetése 
esetén a közgazdasági nehézségek in­
kább lesznek legyőzhelők.

Ausztriában a legfőbb közjogi nehéz­
ség abban állt, hogy ott nem akarták 
belátni, hogy Magyarország közjoga 
visszavonhatatlan s azt nem lehet érin­
teni, ha a magyar államférfiak önérze­
tesen megvédik. Ezt látták az ischli

kleuzuiebna.. való maca#- ragaszkodás­
ban is.

Ami a gazdasági különválást illeti, 
kétségleien, hogy a gazdasági közösség 
fentartását, ami, a mi érdekünk is, még 
sokkal nagyobb mellékben teszt szük­
ségessé Ausztria érdeke. Minden tévés 
jelszó daczára is kétségtelen,’ hogy ezt 
Ausztriában belátják. Ezért ragasz­
kodtak annyira a kiegyezés peren- 
nálásához. Az téves állítás, h’ögy 
Ausztriában alkotmány nélküli állapot 
van. Ott csak- fennakadt a parlamenti 
Képezel; ez nálunk is megesett,- de 
azért ugyan rossz néven vettük • volna 
ha minket bárki alkotmánynéikülie'knek 
tekintett volna. Ezért nem érkezett el 
az ideje az 1967: XII. t.-czikkben az 
alkotmánynélkülisdg esetére fen tartott 
konzekvencziáknak.

Apponyi azt kívánja, hogy Széli a 
belkormánz,-libán is olyan fényes poli­
tikai sikert érjen el, mint közjogi és 
közgazdasági téren. Sok hiba történt az 
utóbbi’ időkben a belkormányzat terén» 
Ezeket kell orvosolni azóknák, kiütnék 
feladata a magyar nemzeti állam kiépí­
tésében való közremunkálás. Ebben a 
munkában is teljes erejével fogja Szélit 
támogatni. A kiegyezési javaslatét el­
fogadja.

Apponyi a Ház minden oldalán fel­
hangzó zugó éljenzés közt -ül viseza 
helyére. Minden oldalról sietnek üdvöz­
lésére. Szeli is hozzá megy s kézszori- 
lássál üdvözli.

Barta Ödön személyi kérdésben 
tesz rövid megjegyzést. Megtisztelő je­
lenségnek mondja, hogy Apponyi ér­
veit kritika tárgyává tette, Polónyi Géza 
emelkedik fel szólásra.

Polónyi Géza
Polónyi Géza röviden akar beszélni, 

mert kevés az idő.
- Az nem baj! Csak halljuk! biz­

tatja Polczner Jenő.
Polónyi Géza bírálat alá akarja venni 

a szőnyegen fekvő törvényjavaslatot, 
vájjon megfelel-e törvényeinknek, köz- 
;azdasági érdekeinknek, biztosit-e elő­

nyöket, Elismeri, hogy Apponyi Albert 
gróf felszólalása értelmében a. múlt al­
apotokkal szemben kétségtelen előnyö­

sebb az uj kiegyezés.
Az uj tarifa felállítását szükségesnek 

tartja. A függetlenségi párt hive az -ön­
álló vámterületnek, nem járulhat tehát 
a javaslathoz. Ö azonban, bár nem 
fogadja el, de örömmel üdvözli-, -mert 
ezen javaslat haiálhörgése az át* 
kos kiegyezésnek. Meggyőződése az, hogy 
ez az utolsó törvényjavaslat, amelylyel 
Magyarország foglalkozik és foglalkozn 
fog a közös ügyek tekintetében. E kér. 
désbó'l ki kell küszöbölni a politikai 
érdeket — mondta a miniszterelnök. 
Hát e berendezéseket nem politikai 
tekintetekből csinálják 'A Út politikai 
okok vezetik abban, amikor az önálló 
vámterületet követeli, mért ezen a réven 
következik a politikai függetlenség.

Nem engedi kibuvalni e kérdés alul 
a polilikát, mert ezzel szorosan ősz- 
szefügg.

— llgy van! Úgy vanl hangzik a 
szélsőbaloldalról.

Magyarországon harmincz év óta au 
őstermelés egy lépéssel sem haladt 
előbbre a közös vámterület mel­
leit, pedig Magyarország rendel­
kezik minden eszközzel az előbbre ha­
ladáshoz. Hallotta annak konslatálását, 
hogy az osztrákoknak sokkal inkább 
érdekükben van a kiegyezés megkötése, 
mint nekünk. Ezt jó lesz, ha a kor.

m



ttiány megszívleli és el nem feledne. 
(Helyeslés a szélsőbaloidalon.)

Ausztria ipara nvugot felé nem ver­
senyképes, ellenben a magyar ipar ver­
senyképessé váll, de különösen az ős- 
termetes tekintelében nyugaton nincs 
versenytársunk.

Az osztrákok azt mondják, hogy 
Magyarország kizsákmányolja őket. Kül­
sőleg ócsárolják a kiegyezést, bensőieg 
azonban őrülnek neki. Ez a kiegyezés 
-olyan mint egy fool-ball lapda, mind­
egyik rúg rajta egvct és aki nagyobbat 
rúg rajta, az a győző.

Nyújtson a kormány a gazdasági 
kérdésekben bizonyságot, megnyugvást 
A miniszterelnök és az előadó azt mond­
ják, hogy ez a javaslat megszünteti a 
bizonytalanságot. Igaz-e ez? Ez precorium 
az osztrákkal szemben. Az, hogy nálunk 
fenn fog állani 1907-ig, az bizonyos, de 
Ausztriában igy áll-e a dolog? Olt a vi­
szonosság a 14. szakasz alapján iép éleibe, 
tehát szükségrendelettel. Nekünk biz­
tosíték kell erre nézve, hogy Ausztria 
nem íog-e bennünket kijátszani, Ausz- 
triának tetszésére van bízva a törvény 
felbontása.

Abban, hogy Széli miniszterelnök 
közjogunkat megvédi, bizik. Nem igy 
azonban az osztrák komában. (Derű 11- 
ség!) A függetlenségi pártnak joga és 
módja lett voina tiltakozni, hogy a 
paktumon bármilyen kis eltérés történ­
jék is, ezt azonban nem tette, mert 
nem akarta, bo-y a magyar király 
szava felett az osztrák császár döntsön j -yyy 
és nem engedhette ezt meg áldozatok Vi 
árán sem. Kérdi, hogy ha a kiegyezés ' ^ 
lejár, .miként szerződünk a küiáiiamok- 
kal. Abban, hogy a kiegyezés lejáratát 
kitolták, bizonyos hátterei lat.

Határozati javaslatot nyújt be, amely 
4 fennálló vámterületre és azzal kap­
csolatosan a vámtarifára vonatkozik, 
kijelentvén, hogy ő és eivlarsai amel 
lett Kossuth Eerencz határozati javas­
latához is hozzájárulnak. (Éljenzés a 
szélsőbaloldalon.)

Percsel Dezső elnök indítványozza, 
hogy abban az esetben, ha a Ház hol­
nap a kiegyezési javaslattal végezne, 
folytatólagosan tárgyamé a sör-, ásvány­
olaj- és ezukoradónak biztosításáról szóló 
az égetett szeszes italok ulán járó vám­
ról, a kivitelre szánt ezukor és alkohol 
tartalma gyártmányokra vonatkozó tör­
vényjavaslatokat.

Sstll Kálmán miniszterelnök hozzá­
járul ehhez, a tárgyalás módjára 
vonatkozólag azt ajánlja, hogy miután 
ezek a javaslatok összefüggök, egy ál­
talános tárgyalás alá vétessenek.

— Helyes, helyes! hangzik tel min­
den oldalról és ezzel az ülés délután 
léi három óra után véget ért.

Jean Dupuy — íöldnüvelésügy, 
Bandin — közmunkaügy, 
Waldek.Rousseau kormányra jutása, 

hir szerint, lényeges személyi változá­
sokat fog maga után vonni. Beszélik, 
hogy Blanc, a párisi rendőrfőnök le­
mond és helyét Lepine foglalja el; 
Zurlinden tábornok, Paris katonai kor­
mányzója, nyugalomba megy és aina 
magasrangu katonatisztek, köztük Hart- 
schmidt tábornok ellen, akik ezred- 
parancsaikban a revízió eilen izgattak, 
fegyelmi vizsgálatot inditoltak.

De most lássuk, kik azok a férfink, 
akik elég bátrak vállalkozni arra, hogy 
a franczia zűrzavarba rendet hoz- 
zanak.

(Waideck-Rou? sen ti.)
WuldecL-Jiou.'ueuu, akinek arczképét is 

közuijük, nem uj um!.er Francziaország 
politikájában. Galette idejében, a nagy 
minisztériumban, mint be.ügyminiszur 
foglalt helyet, Casimir-Pórier visszalépése­
kor laure-val szemben 184 szavazatot 
kapott a köztársasági elnökválasztás­
kor. Ferry második miniszterségekor i8

JEisti Hírlap
ügyben is szerepelt és egy erős hangú
icve.ével jelentékenyen előmozdította a re-

1899. június 23

vizió-mozgalmát.
(A kereskedelmi miniszter.)

MUlerand. Sándor mégcsak negyven 
éves, 1859-ben született. 0 is ügvvédke- 
dett, 1884-ben radikális programmal a pa­
ris községtanácsba választották, 1885-beu 
pedig mérsékelt szocziálista programmal a 
kamarab.i jutott be. Millerand Sándor, atu
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belügyminiszter volt, az 1885-iki választás­
kor még fellépett, de azután visszalépett a 
politikai pályától és teljesen az ügyvédi 
gyakorlatának élve, Paris legelső tigvvéd- 
jevé küzdötte föl magát. Legnevezetesebb 
pőre volt, amikor Eiffelt megvédte, ama 
vádak eilen, hogy a Panama pénzesből 
sokat kapott. Waldeck-Rousseautot Paris­
ban sokat várnak és kormányra jutásának 
őszintén örülnek.

( Ga ’lifet-t á homok.)
Gallifet Gaston Sándor Ágost lovassági 

tábornok az uj hadü ryminiszter, akinek 
arczképét szintén itt láthatják olvasóink 
Az uj hadügyminiszter 1850. január 25-án

A francziák uj kormánya.
— Távirati tudósítások. — 

Waldeck-Rousseuunak sikerült a ka­
binetjét összeállítani. A franczia hivata­
los lap mai száma közli is már az uj 
minisztérium kinevezését.

Itt adjuk az uj kormány névsorát: 
Waldeck-Rousseau — elnökség és 

belügy,
JDelcassé — külügy,
Gallifet tábornok — hadügy, 
Lunessan — haditengerészet,
Monis — igazságügy,
Caillaux — pénzügy,
MUlerand — kereskedelem,
Leygues — közoktatásügy,
Decrais — .gyarmatügy.-

született Parisba, már 1848 óta szolgálja a 
franczia lovasságot, résztvett a mexikói és 
a német hadjáratban, az utóbbiban hadi­
fogságba került, kiszabadu.váu segített a 
kommün-t leverni, Afrikában is kitüntette 
magát, tiajhbetta a IX, hadtest parancs­
nokává tette, Boulanger hadügyminiszter el­
távolította az állásából, de Bouianger bu­
kása után ismét elfoglalta azt, 189ü-ben 
nyugalomba helyezték. Gallifet a Dreyfus-

ogyizersmint a «Laniernc» nek főszerkesz­
tője. tudtunkkal Európában az első szo- 
czialistapárti képviselőből lett miniszter. 
Az ő arczképét is bemutatjnk.

(A többiek.)
Decrais Lajos Albert gyarmatügyi mi­

niszter 1888-ban született s 1882-béu 
ügyminiszter volt, de rövid id-dg ült csak 
a bársonyszékeken s előbb Rómába, majd
Becsbe ment franczia nagyköveti ek. _
Caillaux Sándor Eugen Orleansban 
születeti, a Brogiie-Fourlon miniszte- 
r.u.nnak volt tagja. — Lanessan Ar­
tur tengert szett miniszter, kiváló termé­
szettudományi és politikai iró. 1891—96 
ben Indo-Kiua Kormányzója vöd es csak 
kel ev óta képviselő. — Dupuy János 
földmiveb'sügyi miniszter a Petit Pári­
sién iőszersesztóje eddig nein szerepelt 
a politika terén, de köztársasági ér­
zelmeiben senki se:n kételkedik. — 
Mcnis Aulai igazságügyminiszter a 
nyolezvanas években Bordeaux-t képviselte 
a parlamentben, a lüggehenek csoportja 
hoz tartozik, 1891 óta a szenátus baioida- 
lánaz tagi a és a revízió őszinte s erélyes 
hive. Bandin Antal közmuukaminisztvr 
még csak 86 éves, az utolsó vtilas/.lások- 
k°r jutott a kamarából, a rad kális s?< 
cziáiistákhoz tartozik, s e tekintetben m'g 
az ui kereskedelmi miniszteren is túl tesz.

A legújabb távirataink.
u Daris, június, 22. 

Mongeot posta- és távirdaíigyi állam­
titkár lesz. Az uj miniszterek holnap 
délután öt órakor az Elysée-palolában 
Loubet elnökiete alatt tanácskozásra ül­
nek össze. Hir szerint még a miniszte­
rek nyilatkozása előtt megindítják az 
eljárást egyes katonatisztek ellen, akik 
,-zóvaí vagy Írásban vétettek a fegyelem 
eiien. Azt hiszik, hogy Metzi::ger tábor­
nok el Ion nem fognak eljárni, de igenis 
Hardtschmidt tábornok és S.ixe ezredes 
ellen. A miniszteri nyilatkozatban a kor­
mány annak a hangsúlyozására fog szo­
rítkozni, hogy a kabinet tisztán akar ki­
kerülni a jelenleg: válságból. Arra fogja 
kérni a parlamentet, hogy tettei szerinti 
ne pedig a nenne lévő személyek szerint 
Ítélje meg és összetartásra fogja felszó­
lítani a republikánusokat.

Alighogy a minisztérium megalakult, 
mindenféle híreket terjesztettek a köz­
vélemény nyugtalanitására. Az a híresz­
telés, hogy a minisztérium elhatározta a 
kamara elnapolását, teljesen valótlan.

Davis, |U iius 23.
A mérsékelt és republikánus lapok 

szerint az uj kabinet megalakulása 
nagy meglepetést okozott. A radikális 
és revizionista lapok gratulálnak Wal- 
deck-Rousseau-nak a bátorságához.

Ugyanilyen szellemben nyilatkoznak , 
szoczialista újságok.

... . Paris, junius 22.
A miniszteri listát a kamara folyosó, 

jan nem igen kedvezően fogadják. Mii- 
erand es Bandin neve különösen Mé. 
me híveit és a monarkistákat bánt,,, 

Gallifet pedig a naczionalistáknak és * 
szoczialisták egy részének nem tetszik* 

A Courier de Soir jelentése szerinti 
Millerand úgy nyilatkozott, hogy az ut 
kabmet tagjai a politikai programmot 
háttérbe szorították, hogy a köztársaság 
ellenségei ellen küzdhessenek. Gallifet 
azl mondta, hogy szemére vetik 1871-iti 
cselekedeteit. Akkor a törvényt és az 
alkotmányt védelmezte, amint ma js 
mikor a hadsereg kelleténél többet be­
szel, a többség a törvény és az alkot­
mány szolgálatában áll.

Dáris, junius 23.
A Matin jelentése szerint Gallifet 

hadügyminiszter Zurlinden tábor­
nok helyett Brugére táborno­
kot nevezi ki Páris kormány­
zójává, tioisdefíre és Gonse tábor­
nokokat elbocsátja a hadsereg kö- 
lelékéből, Peliieux tábornokot ren­
delkezési állományba helyezi és Bo­
gét tábornokot áthelyezi Parisból.

A Dreyfus-ilgy.
Dár is, junius 23.

Qesnav de Beaurepaire azt Írja az 
Echo de Paris-ban, hogy a rennesi hadi­
törvényszék elé két olyan tanúvallomást 
log terjeszteni, amelyek megerősítik 
Dreyfus bűnösségét. A tanuk ssemé- 
iye ki fog zárni minden kétséget.

TÁVIRATOK.
Hegedűs Sándor gyásza.

Kolozsvár, junius 23. (Az Esti Hír­
lap távirata.) Hegedűs Sándor miniszter 
anyja özvegy Hegedűs Sándorné ma 
délelőtt iizenegy óra harmincz perczkor 
meghalt.

Halászok szerencsétlensége.
Brest, junius 22. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Két haiászbárka nyílt tengere® 
felborult. Tizenkét ember vizbefulL

A békekonferenczia.
Hága, junius 22. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A szárazföldi hadseregek föl­
szerelése kérdésében kiküldött első bi­
zottság első albizottsága ma ülést tar­
tott, amelyen tudomásul vette Den Been 
Portugal vezérőrnagy, németalföldi szak"! 
értő-delegátus jelentését: Az albizott­
ság ülése után teljes ülést tartott az első 
bizottság és húsz szavazattal kettő ellené«;1 
ben elfogadta az albizottságnak azt a jaj 
vaslatáf, amely szerint a.lecsapodásnál: 
szétrobbanó lövedékek használata ti­
los. A tanácskozás folyamán bizonyoaj 
híresztelésekkel szemben konstatálták^1 
hogy Tübingában nincs fegyvergyár és 
hogy a német kormány soha sem szán-j 
dékozott olyan lövedékeket behozni, a 
melyeknek magja nincs teljesen beburw 
kolva. Ezek a híresztelések egy tü- 
bingai egyetemi tanárnak a kísérlete­
ire vezetendők vissza. A bizottság 
továbbá egyhangúlag elhatározta, hogy;; 
őt éven belül ne legyen szabad lég-j 
hatóból vagy hasonló eszköz segítsél 
gével lőni, A fegyverek ésahaditengeré-j 
szeli ágyuk kérdését később tartanéi 
konferenczián fogják tárgyalni, egyelőre; 
pedig ajánlják a kormánynak e kérdés 
tanulmányozását. Végül valamennyi száj 
vazattal egy ellenében elhatározták^ 
hogy olyan lövedékeket, amelyek mérges,.
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agy fojtó gázokat terjesztenek, nem
szabad használni.

A szibériai deportáczió.
Fetervar, junius 23. (Az Esti Hírlap 

távirata^ A deportáczió megszüntetésére 
.teendő intézkedések végett kiküldött 
bizottság elnöke a Journal de St. Pe- 
tersbourg-ban felhívást tesz közzé, 
amelyben mindenkit, úgy a belföldön! 
mint külföldön, felszólít, hogy erre a 
kérdésre vonatkozó tapasztalásait közölje 
.a pótervári fogházak igazgatóságával.

Billow kitüntetése.
. Berlin, junius 23. (Az Esti Hírlap 
távirata.) A császár Bülow külügymi­
nisztert grófi rangra emelte.
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— (UJ honpolgárok.) Halmos János 
polgármester kezébe ma tették le a 
honpolgári esküt Welz Rezső Antal 
császár és királyi tüzérezredes, Barlos 
Ferencz Gottfried bírósági hivatalnok, 
Helvey Ambrosch Mária pozsonyi ma­
gánzónő és Seyderhelqi Richárd re­
szelővágó.

— (A pénzügyi bizottság ülése.)
A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottsága 
Vasziljevits János tanácsos elnöklete alatt 
ülést tartott. A bizottság Seregi Zoltán dr. 
tanácsjegyző előadása mellett foglalkozott 
Magyar gázizzófény részvénytársaság aján­
latával a székesfőváros világításának Auer 
rendszerre való átalakítása tárgyában. Meg­
állapította azután a bizottság a második 
kerület Apostol-utcza és névtelen dűlő ut 
között levő vízrendezési kétségeinek fede­
zetét; a folyó évi költségelőirányzatban csa" 
tornák tisztítása czimü fejezetnél felmerült 
3691 íoritnyi tulkiadás ledezetét és hatá­
rozott a kilenczedik kerületi Uüői-ut és 
Markotányos-utcza sarkán levő telek foly­
tatólagos bérbeadása tárgyában.

A kivetett adók.
A tegnap kirótt Ifi. osztálya ke­

reseti adótételekből közöljük a követ­
kezőket:

II. kerület: Doktor Frigyes dr. 80, Lacz- 
kovich Elemér dr. 30, Kepes László dr- 
400 korona.

IV kerület: Holler Miksa és Schnitzer 
Simon 290, Papp Emil 240, Büchler Zsig 
mond és Lőwenheim Izidor 290, Weisz 
Adolf 769, Bánhegyi József 2400, Szilágy; 
Béla 300, Emoser Ferenczné 200, Laczkó 
Henrik 200, Stern Simon és Adolf 2000, 
Kertész Pál 200, Weisz Armin 280, Ősz. 
terreicher Edéné 1480, Wack Keresztelj- 
300, Némái József dr. 80, Windisch Adolf 
és neje 760, Pongrácz Sándor dr. 2G0, 
Steiner Béla dr, 160, Eisler Zsigmond dr. 
60, Rácz Géza dr. 74, Zsóri Istvánná 310 
özv. Wachsmann Adolfné 300, Weitzenleld 
Illés 300, Wodianer Arthur és Hugó 6800) 
R11 dó Sámuel dr. 280, Fürst Tivadar 436. 
M.ener Emil 240, Henger Antal 800> 
Picker Jakabné 2240 korona.

V. kerület'. Word és Zerkovitz 600, 
Fischer Adolf 2000, Frank Rudolf 550. 
Sende Ödön dr. 290, Aczól Karoly dr. 72, 
Bleyer Vilmos dr. 228, Weisz Miksa dr. 220. 
Sebmidi Ignácz 600, Heischmann Józsel 
1110, Beert és Rosenberg 360, Molnár Gyula 
dr. 230, Kellner és Christionas 300, Man­
gold Ármin dr. 400, Zsigmond Jenő dr- 
480, Mai és tsa 1000, Bernstein József és 
fia 2400, Kánitz és fiai 1990, Paurícz Sán­
dor 420Ö, Mautner és Wilcsek 1300, Sil- 
berger és Hoffmann 600 korona.

VI. kerület'. Bárdos József 280. ifj. Pol­
lik Jakab 234, Horovitz Ármin 240, Som­
mer Lipót 400, Kerbler Ferencz 660, Lasz-

lauer Samu 200, Neumann Armin dr. 810, 
Hálpert Akós dr. 242, Splibál Károly 754, 
Guídzieher Julcsa 340, Seb midi Sándor né 
232, Deutsch F. Károly 570, özv. König- 
stein Ignácznó 723, Mangold Manó 420, 
Nagy Lajos és Bodáriszky Gusztáv 580, 
Holczer Ede 1142, Holier Mumus 575, 
korona.

Vili. kerület. Klein Péter és társa 608 
Onrada Ferencz 612, Singer Márkus 300 
Siemens és Halskc 2800, Horovitz Géza dr. 
50, Schwarcz Nándor dr. 100, Braun Gá­
bor 240, Michel Terézia 400, Steinleld 
Miksa 308, Braun testvérek 2640, Be'- 
Braun Arthur 680, Thók Endre 1920. Ros- 
ner lgnacz 410, Kerényi Abrabám és tsa 
240 korona.

IX. kerület'. Paczka László 9 , Tóvölgyi 
Elemér dr. 158, Rudiiyánszky Gyula 115 
korona.

TÖRVÉNY ELŐTT.

= Uzsora szőnyeggel és ék­
szerrel. Tausinger Zsigmond ékszerészt öl 
1895. márcziusában lilugGyula és Driihlicb 
Gyula pénzügyilökök Braun Rezső báró, 
huszártiszt számára 585 forinton ék­
szert vásároltak. 150 irtot átadtak a meg­
szorult gavallérnak, a többi pénzt ellen­
ben megtartották maguknak. Tausin- 
ger sikkasztás miatt jelentette lei őket 
s a vizsgálat során azzal védekez­
tek, hogy az uzsora az ékszerész tud­
tával történi. Kiug ezután, számos ha­
sonló eset terhelvén leikiismeretél, Ame­
rikába szökött, társai azonban bennmarad­
tak a csávában s ma vonta okét uzsoráskodás 
illetve sikkasztás miatt felelősségre Gzár.tn 
István ítélő tábiabiró elnöklete alatt a bu­
dapesti büntető törvényszék. A vádlottak, 
mivel Kiug jónak iatia kereset oldani, 
láröhiich Samu, továbbá Fos. Richard e= 
Steiner Henrik szőnyegkvreskedők voltak, 
akik azóta szerencsésen csődbe kerüllek.

Ifjú Görgey Kornél a miatt emelt panaszt 
hogy Csáky Gyula gróf áitai elfogadott 
11U0 forintos váltót adott át Klugnak, aki 
azt Fok es Stuinernél számítolta le, Kiug 
kapott 400 forint készpénzt és 400 toriul 
áru szőnyeget, mit elzálogosítva mindössze 
200 forintot adott Görgeynek.

A két szőnyegkereskedö ellen ezenkívül 
a pazarlása miatt gondnokság alá helye­
zett s elmebetegnek nyilvánított Stein Imre 
is panaszt tett, hogy 2400 i'rtos váltója el­
lenében három darab szőnyeget kapott, 
melyek testvérek között meg-riek 100 fo­
rintot, legalább csak annyit kapott értük. 
A mai végtárgyaláson Gröblich az­
zal védekezett hogy neki semmi része 
sem volt a Tausiger-féle ékszervásáriások 
ban, ott Klug közvetítette a csereberét. A 
törvényszék tel is mente:te Drőhlichet a 
sikkasztás vádja alól. A két volt szőnyeg- 
keresitedö nem volt ily szerencsés, jóllehet 
könyveikkel bizonyítottuk hogy Stein Imré­
nek nem három, hanem tizenhárom 
darab szőnyeget adtak, a Görgey-lélc 
uzsora alól nem tudták tisztázni magukat, 
mert éppen könyveik vallottak ellenük. A 
törvényszék ennélfogva Fok és Steineri 
egy-eyy hónapi fogházra es 10G-100 
torint pénzbüntetésre ítéáe.

RENDŐRI HÍREK.
— Életunt munkái. Walek Venczel 

csehországi születésű 58 éves munkást na­
gyon elkeserítette folytonos betegeskedóse- 
Dolgozni már alig tudott és azért igen 
sokat küzködött a nyomorral, amihez még 
az is hozzájárult, hogy kedvese, akivel 
már 20 év óta együtt lakott, mindig szem­
rehányásokat tett neki nyomorgásuk miatt. 
A szerencsétlen ember annyira elkesere­
dett, hogy ma reggel lakásán egy nagy

konyhakéssel bal mellébe szúrt. A segít­
ségül hivott mentők még óive vitték a 
Rokus-kórházba.

— Sikkasztó könyvelő. A rendőr­
ség ma délelőtt letartóztatta a «Hygiéa» 
fém- és ipar r. t. egyik hivatalnokát. 
Spitz József busz éves dengeledi születés^ 
könyvelőt, aki a vállalat kárára ezer 
háromszáz forintot sikkasztott. A sik­
kasztást úgy követte el, hogy Spitz Sándor 
és Sebök Jakab üzletlelek neveit csekkeken 
hamisította és 2—300 stb. forint erejéig 
beváltotta. Sikkasztásait már egy pár hó­
napja űzi, vallomása szerint nyolezszáz 
irtot a lóversenyen vesztettel.

A Duna titka.
(Az ttsti Hírlap tuiiósitojáluLJ

A teménlelen sok titok közül, melyet 
a Duna mélységes torka örökre elnyel, 
ezek közül bocsájtott útjára egyet ma 
reggel a hömpölygő folyam.

Kora reggel, az összekötő vasúti hid 
pesti oldalán vetett ki a Duna magából 
egy feloszlásnak indult holttestet. Idő­
sebb férfinek látszott, zsebeiben levele­
kül találtak és egy névjegyet, mely el­
árulta a holttest kilétét. A névjegyen 
az állt.

Gutheil Adám
nyugalmazott tanár

Garay-tér 16. se.

Szomorú história tragikus bejejezése 
ez az öngyilkosság.

Gutheil Adám hosszú éveken keresz­
tül a budapesti vakok intézőiének volt 
a tanára, melytől csak a legutóbbi évek­
ben vált meg a sok érdemű taníéi fi és 
nyugalomba vonulása ulán azzal tisz­
telték meg, hogy teljes nyugdijat adtak 
neki.

A koros ember mindvégig a leghar- 
monikusabb családi életet élte. Idősebb 
leánya Hona, Luger Kamillo besnyői 
löldbirtokos neje, Dóra leánya fővárosi 
tanítónő.

A boldog családi élelet nem zavarta 
anyagi gond és az érdemein pihenő öreg 
ur állandóan éietvidor volt.

A múlt óv áprilisában ezután árny 
borult a verőfényes caaládi életre.

Gutheil megtörve, betegen kísérte 
utolsó útjára a feleségét, a temetőbe.

Ez a csapás borzasztóan megviselte 
a lesújtott emberi, a legideálisabb há­
zastársak voltak, szerették egymást, 
ami az örökös békés viszonyt teremtette 
meg közöltük. Még egy két év előtt 
ülték meg az ezüstlakodalmat és a hu­
szonöt éves fordulókor is csak annyira 
igaz szerelemmel voltak egymás iránt, 
mint huszonöt évvel ezelőtt.

A koros embert a csapás állandóan 
beteggé telte, régibbkeletü idegbaja el­
hatalmasodott rajta és majd ingerülten, 
haragosan beszélt környezetével, vagy 
elmélázotl, elmerengett a felesége arcz- 
képe előtt.

Az utóbbi időben rendkívül kikezdte 
idegbaja, úgy hogy háziorvosa minden­
nap felkereste.

A legutóbbi két hét óta feltűnően zár­
kozott volt, nem beszélgetett és a kér­
désekre rövid válaszokat adóit.

Az elmúlt vasárnap este, eltérően 
szokásától, azt mondotta Dora leányá­
nak, hogy elmegy sétálni és mikor be­
tért szobájába, hogy ernyőjét magához

vegye, öreg cselédjük még jó éjt kívánt 
a tanárnak, amire az szomorú, bánatos 
hangon, köszönt az öreg asszonynak.

— Isten áldja meg Mari, jó éj« 
szakát , ...

Többet nem látták.
A telepátia hiveinék írjuk lo ezt a., 

különben igen megható esetet.
A család egyetlen otthon levő le­

ánya, Dóra, aki szorongva várta haza 
egész éjjel és hétfőn egész nap az ap­
ját, ezen az éjjelen megálmodta a* 
apja sorsát.

Álmában a Dunát látta, benne aa 
atyja fuldokolt es előtte halt meg.

Áz álmodás után ijedten riadt íöl a 
meggyötrőit lelkű leány a fekhelyéről 
és zokogva mondta el álmát, hü öreg 
cselédjüknek.

— Meglássa édes Mari, apa a Dunába 
ugrott.

A tragikus véget ért tanár holttestét 
beszállították a rákos-keresztúri aj te­
mető halottas-bázába.

KÜLÖNFÉLÉK.
Az Esti Mirlap mai, junius 23Aki 

sorsolásáról szóló értesítést a 6-ik 
oldalon közöljük.

— Afférok. Sima Ferencz csődügyét 
ma tárgyalták a kópviselőházban. Ezzel 
az ügygyei lapunk más helyén részlete­
sen foglalkozunk. Abból kifolyólag több­
féle turiódás támadt a vele foglalkozó 
képviselők közt. Az összeférhetlensógi 
bizottság egyik ellenzéki tagja, liátkay 
László, az ismert népszínműire, már az 
ülésen bejelentette a lemondását, most 
pedig úgy beszélik, hogy az összeférhe­
tetlenségi bizottság többi tagja is le­
mondani készül, A Sima-ügy affért io 
vont maga után. Ugrón Gábor mai be" 
szedőben ugyanis, a többek közt, ez a! 
passzus is foglaltatott:

— Legyenek bírák a bizottságokban 
és ne kopóki

Ezt az' összeférhetetlenségi bizottság 
több tagja, nevezetesen Rudnyánszky 
Beia, Dózsa Endre, Ragályi Béla és 
Apáthy Péter sértőnek találta s Ugroní 
Gajáry Ödön és Forgách Antal gró* 
által kérdőre vonatta, hogy kit értett a 
>kopók> alatt? Mire Ugrón Gábor igy 
teleit:

— Én e kifejezést senkire sem vo* 
natkoztattam és csak as eljárásra ér­
tettem.

Ezzel az ügyet békésen elintézték.
Egy másik affért Polónvi Gézának a 

tegnapi fővárosi közgyűlésen tett ama 
nyilatkozata vont maga után, hogy 
Heltai Ferencz valótlant állított. Poló- 
nyit is Gajári Ödön és Forgách Antal 
gróf keresték fel s felelősségre vonták 
az említett szavai miatt.

— Én csak azt mondottam, feleltei 
Heltai küldötteinek Polcnyi Géza, hogy 
az állított valótlant, aki Holtainak ezt 
mondotta. Megjegyzésem tehát nem 
Heltaira vonatkozott.

A megbízottakat ez a kijelentés meg* 
nyugtatta és a további eljárást szükség- 
Jelennek találták.

— A méterrendszer jubileumai
Tegnap volt száz éve annak, hogy a 
méterrendszert behozták Francziaország- 
ban. Ez a forradalmi időszámítás szerint 
Msesidor 4-én, a hetedik évben, vágyig 
1799 junius 22-én volt. Amint tudva

iga

Ml

_____Tluponkint Ő0 koronás értékei sorsolunk ki, szombatonkinf400 koronásat. £z összes egy heti
lapszámok, akár megnyerték az Ő0 koronás értéket,akár nem, tovább játszanak a 400 koronára:

W*í
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-í- ... -...... .................... ....  Esti Hírlap
van U .„»UrnMírUík alapjául a fűid-1 Imiteket. SÖT'itán alatt taft'flttJEI
z; inu,n:k *«*. de»iw« HoLt
különWe .zárniluok egy ár, kileuez mek arcképei különösen megragadlak 
hÓnep A* tizenn^y nílP'K <»t6tlab, K a figyelmet. Kellemetlenöl hatott azon*
«erml a málorrendsz.r Juni« SMMn hah a császárnéra a női közönség to- 
ülte meg százéves szüleié,ót. Hivatalt)- lakodé kíváncsisága, amolylyel lenien- 
*'m ,IZ0nban í;ifak 1801-ben rendelték I nyomon követték és körülfogták A fél­
ti ** 1>J mérték használatát. ügyelő személyzet gondoskodott * ogyan
«ÄÄbÄ “wÄ
na Ä1 raÄffSÄr 77? kf " ™"L * te 
Eildlg még ki nem Ot-riteU SJ x a Hfi'ogdtl,ef van azó* 
mtgymormyititgll közel leszakadt és “ ‘ í,é***lea- 
lohb búnyútizi muaa alá temetett. ,wépé?,gt Ny,ljas arczot kr‘r,ik •
A raontétií munkaiatokat azonnal u,r' lJh’ »^“kségtelen. A 
megkezdték. Hogy a szerencsétlen- nara az arc=kéP=™t.
Hegnek hány oruborólüt esett áldó- ~ A »»önoklő Marohand. Mar 
zaltil, még nem tudják. A hatóság c/,ow/> «* Afrikából hazatért „„-v-y 
HZlgorU vizsgálatot Indított. francia, a napokban meglátogatta szülő-

— Egyházi kinevezéseit. A király vrtr<,8ét l'holssyt (Ain departement.) Ez al- 
Zviula Fcrencz jablonkal plébánosnak a ktttomiin»l nem csupán szülővárosa, de az .
lloldogeágo, Szűz Máriáról nevezett már- “f8zkör,nyók lB,kas8n tüntetett mellette- Keleti Kereskedelmi Akadémia 
2“-“"- nPát"Ae°t adományozta, lo- ^Vid hazafias beszéddel üdvözli A Hivatalos Közlöny mai száma c-y uj
vábbá Kmmura János kis-ugyiosaí, Lova. “hdetöket, akiket egyetértésre intett. így kulturális intézmény felállítását jelzi A 
szert ánm, kochimóctl á. Biringer Adám vó^to beszédét: Keleti Tanfolyam, mely Slíf már

Tk""“ ’k"ri'.r" »» .ll™V«gä »,™,k kÄLnUk^f 5I‘ " “* ,i“i keresfcedklmünkrn
kikkMlotboll kationokjaivá «.ml, ki. L „ békljí, ÍS“kT, »U IbnU. r.l.d.Ul,

gyár ki- én is a jelenleg hazánkban lévő két z6teben kibővült, főiskolai jelleget kapott 
töztydo- ellenséges párt közé állani, a haza hé- és a mai naP101 kezdve mint Keleti Keres-

a Junius 22-iki csütörtöki
DE—782

mint azt a Wainm'uin Falűp dr. 
kir. közjegyző állal felvett tanúsít­
vány hivatalosan igazolja

tel nem vett nyeremények.
Nem jelentkeztek még nyereményekért 

a húzástól számított tizennégy nap alatt 
következő nyerő számok tulajdonosai: 

a junius 17-iki CG—741 
a junius l'J-iki CF—954 
a junius 21-iki CA—527 

számú lapokra esett 00 koronás nyeremé-
vőmnek | »Vekért és

a június 16-ifei DG—222 
számú lapra esett 400 koronás 
menyért,

1899. junius 23

nyere

KÖZGAZDASÁG,

Költözködő póBtft, A mag;

Zárlatkor iuarnTíé 7*^ *-----__
részvény 354.60, magyar Wh1

—,oeztr.-magy illanivumi ^!telré«»«ay 
deli vas ut-rész vény 68 — iB ‘ e8ZT- 343.90 
részvény 244.25, nmamurí^y^'f-^k
„V~~! közúti vasnÍ!v,yií#W're8zv

vkrosí villamos Zul rfU*n7 
2i7.2p forinton, vasul-rjszvéity

gabqnaöxtet Béoshen s
*roLrt5."ijí,d,,ol,a - ‘
B5Ä* :;;;

Kozs tavaszra . , 85
tengeri jul.-aug.-ra . . iíJl^'öö 
Zao őszre . . .
Ax értéktőzsde Béceh«/e.otózsde, mérsékelt forromAz 

'ranyzat tartott maradt, ° e"ett
•légy zések:
Osztrák hitelrészvénv 354 5o m 

bitelreszvéiiv 382.75 niw-,, magVa*

vasút részvény 343.80 forinton. m’

az

ayi posta- uh lavirdaigazgatóaág közlydo- ellenséges párt közé állani, a haza hé-1 68 11 mai naptö1 kezdve II)int Keleti Keres- 
ma,r» Hozza, hogy a második kerületi, a kéjét hirdetni és azoknak, kik minket kt'delmi Akadémia szerepe). A bécsi, bi-r- 
*?*po"" HlallNzllkai hivatal épületében tévő ellenségként tekintenek, ezt mondani: ,ini- »Ipolyi és párisi keleti intézetek mel- 
43. számú posta- és liivirdataivatul o hónap lM't uselokeszlek, hiszen mi mindnyá- lett íme nekünk is van egy magasabb fokú 
2>-án a második kerület Margit-köiul !**» ianCzlák vagyunk, tehát testvérek keleti intézetünk, melynek predestinált hi- számu házba költözik át. | es; nem ellenség!> Mi a Niius expedi- vatása, hogy n Ljr TPJl Ts Z Jt*

ánv
»I világkiállítás képzdmtlvészutl tárlatán négy ség; Sorakozzunk és várjunk esv e len" 6/6 CSak bogy Falk Miksa áll ez intézet fel- 
rnnezia művész fogja kiállítani Loubet aéget, amely biztosan és rövid idomulva" Ugyolö*bizottsáSának az élén, aki azonkívül 

•lnne portraitjilt. Chaplain bronzérmet ké- '»«g log támadni, mert azt hiszi hoev h°gy 8zámos előnVl ÍuUalolt az intézetnek, 
K , l,0'jl'°t*r(i', l,0"V« pueeh mellszoborban «lerkezell a rabies órája, mivel nem I arra is kiterjesztette figyelmét, hogy a ballea- 
örökiii inog az elnököt, ltunry Le fort fiba I va^yur,k cyyolértésben! 
fogja Vésni arozvonásalt, Bonnal pedig I ~ Divatosan: 
nagy ólig festményt kéatit róla. Mind a Viatal ember: Akar az enyém lenni:
négy művész megkapta már a hivatalos leány. Mondja csak: szeret őn

vagy csak feleségül akar venni?
A magyar államvasutak uj | Keren

arra is kiterjesztette figyelmét, hogy a liallga 
tök eddigi szűk működési körét kiterjessze, 
es hogy konzulátusainknál is nyerjenek al­
kalmazást. Buzgó munkatársa volt eme 
törekvéseinek az intézet igazgatója Kunos 
Ignácz dr. is, az q buzgalmuk eredőit 
nyezte azl, hogy a Keleti Kereskedelmi A ka------------------- *si örlSsi kilrktoo iálhttVá VI- , . ?“l,hutKcre,i01 J m,gy a iveién ixcreIgaagatója. A magyar királyi állani- 7 Mi* °ilrop'4di"Ä.'cremek démia végzclt hal,8«tói előtt a múzeumi,., ,. ... —=------ —

vasúink tg igazgatójává a minap ..|-|-~ - '__________ _______________I kirendeltségeken, a Magyar: Folyam- és a csillagok távolságáról, nagy-
Hunyt Gxigly János miniszteri tanácsos I Q7IMU A •» » I lengerhajózási Társaság keleti kikötőiben
helyébe, a kereskedelmi miniszter a| “•IN HAZAK, vald alkalm itatáson kívül konzulátusaink
mai napon Slotina József dr keroske * ~ „ . Iajtaja is ‘»«gnyiliak. Ez a iőintézet a Bal-
................. - e o. e I K eosanytek a Székelyfölden, kán államok keleti nyelvein kívül

llítrnc vúe<'n-l,..l ... I. ti.. u . . I l- . i
, . " «»»«one- MiouBttQyiejc a Székelv

deiuunlgyi miniszteri osztálytanácsost A maros vásárhelyi közönség nZ 
novella ki. l.a.K.nivoxln ki " ),,..; •••'• ------ -vb 'lasy piino- I —euelmi, népismei, és konzuli ügyekSloti.n ),",,, r i 'm! 78ZC8IIÍ Krccíáuyi Igl,Acz Á';es tár- tanulásával is foglalkoznak. Oly nemződét

^«.Juliul 9-én született I s,l!atát. Legújabban a <Görögrabszolga, és kiképzése a lőczél, mely Kelet or-v-atóa-, 
tpoloian, (iiinnáziuuii és jog, tanulnrá* » «Suhanó czimü ooere.tek kLn“ őre. nronaeAldii, * a. 1Tajmlezán. (liinnáziumi e* jogi czimü operettek kerültek

ki a kereskedelmi minisztériumba fogai 
mazó gyakornoknak, ahol míg abban 
az. évben fogalmazó, 
mszteri titkár, j895-ben

««mmiu4,i I v-Aujiu uperent
ny ad a fővárosban végezte. ISSfUban nyerte »«»^ 8 * közönség zajosan ünnepelte |-gyen a ma 
« jogtudort oklevelet a budapesti egye- A man Margitot, aki mint Aspázia és mint érdekköreinek, 
temen. Két evvel előbb 1881-beu nevezték Jozsl gyerek egyaránt elemeben volt M«|.
k' ■' ......................... - ’ - - 'lette Anday Blanka, Aider Juliska, Polgár.

Békési, Ligetby, Szabó és Mátrai is tetszet- 
tek A ,Váljunk ei.-ben Hahnel Arankát 
hétbcy 1. Cslge Böskét és Mátrai: emeli

-- --------- tudósítónk. A jövő héten Thury Elemér
osago» osztálytanácsos leit, A minis,te- K8 »e> Csige Bőske jutalomjátékára f, ,\ 

rmmban mostanáig a vasúti és állam'jho1 un*lkoznak»i nagy készülődéseket tesz 
gyár, ügyek ssakosztályában a ]I, ügyosi- I a mtipdrtold közönség, 
tály elen állott. Vasúti ügyekben kiváló szak- * Koloxevárl primxdonna válság 
ekmtőly akinek maradandó érdemei van- Mimiit,,tük, bogy Perénvi Margit a'
* ó., 2L.Ű , ~ íí^rrtr*8»“*

propagálója és hivatottképviselője 
legyen a magyar ipar és kereskedelem

A hadnagy
(Franozia regény.) j-

Arra kérte unokafivérét,' hogy ma* 
gy a rázzon neki a csillagokról, e raogt 
ott hallgatta figyelmesen, fölemelt fővel 
de mégis fájt neki egy kicsit, hogy 
regi jó ismerőseit, a csillagokat, most 
oly egészen más szempontból kell 
néznie s azért annyit mondott:
- Nem érzed te is azt Jean, mikor 

ezeket a fénylő arany pontokat nézed 
mintha száz meg száz szem tekintene 
rád, ami akaratlanul is elgondolkozásn
bírja az embert ?

De ha a hadnagy belevegyitett is a 
magyarázatba néhány költőibb részletet, 
néhány legendát, azért, mint természet-’ 
tői fogva lelkiismeretes ember, azt gon­
dolta magúban, hogy ha magára vál. 
laHa a magyarázást, akkor eleget is 
akar annak tenni s nagy buzgalommal

1887-ben mi-
ciim zc te» iui-
t.SQti-bau V.1»

* Oly MgTmb48U kiterjed kíbül Uu^ues WW 
k na ktX"-'í,,reiel.nek örwuid » (őv.iix.,; radro| Írjak lapunknak, bo-y a pn

wiietásének alig torjeőt hire

v vá­
rna dóim.3t «vr.uosi "J** ‘t*punKn3K, go^v a prii

t'öb- .»b #e pályái.ir«*i körében. Kin». I Ulság nem ért véget és hogv v- i<-,t .
WJtcte*6imk al,» i„,^, u;_. M a-kr lóság Perónyi Margit helyeben- --- » «a 1 ■'•»«fr * v* vH j, iuar^ii n
reskeddm. munsatenumbsü, » kebelben Irént, a Magyar Színház 
ügyosztályok lottókéi ea tisztviselői mind | sterzcdtelni. 
testületileg tisitelegtek ** uj igazgatónál, *fc.

tagjai
B kei

készt;1

a m. kir. Atiamvssutakoal *z általános 
igaigatosági ügy osztály vezetését veszi át- 
A minisrteriumMn as Ügyositálv élén 
Btet.na utódja l\m, Árpád dr. miniszter«

t A h* t it nso'Oít
— Óvatosság:.
-Murtepmetetl a há«UN.n mindem olyan

keekenvrv e, szűkre? Ax ablakokat, ajtó­
kat. foiyosokat, leieket?

— Tudja kenem, altot féltem, hogy ,en. 
gerát rsempősswk be * házba.

Kam tagadják mag magokat. 
Viktor»* Augusau luúiuit osisskxné leg. 
napeióu meglátogatta a tverhui műk is,, 
htást ív nagy érdekI8d*$tl jatt* ^ *

Az Esti Hírlap sorsolása,
A csütörtöki

lappéldányainkra való sorsolás ma 
pénteken délelőtt ment végbe 
UVzuiMUHM Füiöp dr. kir. közjegy- 
•ének Andrássv-ut 9. s;. U. emeleti 
irodájiban.

Ax 50 koronás nyereményre való 
sorsolásban résxiveltek a juntos 

csütörtöki kelettel kihocsi- 
lott össxes lappéldányok a lap hom- 
i>íktátin olvasható s*;imokkai. 

Nyerőnek kihúzatott a napi fio
Meronas nyereményra

Jelentések a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten. Bosé- 

?®s,1k‘nalat s J° veteikedv mellett ma 
lO.OuO mm. búza keit el tartott napi 
arakon. r

A következő buzaíajok kerültek forga­
lomba; 6
Tiszavidéki

v

Becskeres
öierb
Bajor
Heves

200 m. 79.S ___
10U r 78.5 10.50300 > 78,

lUUv > 79. 10.30
500 > 7y. 10.201300 7i.ó 10.171'3440 74.4 9.75'

3160 > 75.5 lo.-
S-JO » 77.5 9.—
700 > 79, 8.25400 » 81. 10.50

e;o-

r- --------- -vu.-joucii verseseit tor-
-a!om «neliett rozs es zab tartott tengeri 
valamivel olcsóbb. 6

A határidőpiaczon magasabb, külföldre 
szilárdabb.

Kötöttek:
Baut októberre . , 9.03—9.61
Kozs oKtóoere . . 7.58—L69 
Tengeri júliusra . . 4-64_4itjo
Zab oktooerre . . . 5 <g -ä'sj"

A budapesti ertéktötsde. Az c.u 
tőzsde ráiioxatian kütiöidi és bécsi Wy- 
zesesre csekély üx-et mehet; nyugodt irány- 
wttai folyt le, az árfolyamok a. g vá toz- 
:at, sz általános hangulat lartou maradt.

^4« eiAWesKJo. előforduit kötések; oszt- 
rák bue.reexr. 3o4.60-356.10. -na»var hí
ie«ré«T. 3SÍ50-.------   osm.magtVai.m
zaru: reszr. ________________ “V;
r,.„r ' ' • <l*t! mat
.),/..................* , ieaxanjitűio-aaökrésxv*

r »••n-uraav; » asm ti rész v. 
......................xózvt; vxsea

ságáróJ, anyagáról szóló tanokat s o köz- 
ben eszre sem vette, hogy mi mehet 
végbe a leány lelkében, 

jogi, A mai este is egyik olyan időpont 
ügyek volt, amit a fiatal leány kijelölt határ 

iyanánt a várakozásban 
Ott ült a kőlépcsőn, fejét. a .maga« 

sabban álló fokokra nyugtatva, miköz­
ben Jean nehány lépcsőfokkal lejebb 
állott, a két néni pedig a terasse-on 
könyökölt és mosolyogva nézte őket,

A virágok illata összeolvadva valami 
nagyon édes lehelettel töltötte be a 
levegőt.

A nap világossága még nem enyészett 
el egészen, várni .kellett, hogy a csilla, 
gokat látni lehessen,

A tudományos kérdések mellett azon­
ban Théróse lelkében egy másik kér­
dés emelkedett föl fenyegetően,idegesen, 
türelmetlenül:

Ha ma este nem beszél, hiszed-ei 
hogy valaha is fog beszélni ? gondolta 
magában.

S mintha csakugyan azt a perczet 
akarta volna döntő pillanattá tenni, 
azt mondta magában, hogy az lesz a 
sorsukat elintéző szó, amit Jean most 
fog mondani.

Feszült figyelemmel leste Jean ezavsf. 
Az ég gyorsan sötétedett s mintha 

egy fátyoit von* volna el valaki, a csil­
lagok oly hirtelen tűntek elő.

Ekkor jean hangja egyszerre igy 
szólalt meg a csendben:

— Mit látsz most magad előtt Iné- 
rése ?

Ha az ember élmedeitk, minden 
hang megriasztja,

»Folytatása köretkeukd

feie.öx szeriemé: Káinokt lsidor.

•» * *% 1 •'m'» ‘ V J I * * '• *4 . I " S ' ' •• . % ef' " ' ' V 4 » * 4, < t'V , ‘ *0 I . - ( f S *. \* ■ * * -# AT«* ‘w.
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&8ti JUirlnp J899, juniug 33.
o» «S áPfi«1^?

CttunSrt külön So knii--

9aíp hélgyt.'tv
Az diet (telelőjén- vä-, v >K 
és pénzem is ván; A *W 
derekán--külföldi ntva sze­
retnék menni »zAr.ikozás 
cseljából. Ki Ihi-íhmh velem? 
í'ejtctaleDi csuk .('Ey jiogy 
hájps ismereUbu Kívánja, 
hogy nőül vegyem- Arcz- 
képtó jevelekv.l yér. ij. k>' 
adóhivatalba, Cíiiiikus, 

eOiö

EI@4p nyaral*.
A főváros budai oldalán 
gyönyört) fok vójiKp'oríjpás 
hwztiíw, a legnagyobb 
luxussal-épiteM, nrasági 
téli lakásnak íii alku lmás 
egészen nj nyarain, eladó.
Kérdezősködhetni a Kiailó-
Hivátalhau. ...........  íO:54

Olcsó és világos
säOpM kevesek. Szives aján­
latok az ár, megjelö esővel 
«Szoba VI.a joligti- -alatt 
áz «Esti Hírlap« kiadóhi­
vatalába- kéretnék. - Úlkti

Elegánsan bitíor-c-
zott, külön bejárain szoba, 
az opera közvetlen közeié- 
ben,-» Lizár-utatában kia­
dó. Czmr »-kifcdőh ivat»! ban.
-- --------- J5Sg7

Biózikij, . ....
valódi, tinóm TKe royal 
enflld' gyártmáy,' tiy és fél 
kiló uulyu, teljesen uj úti 
verseny gép, elutazás miatt 
olcsón eladó. Czim az Esti 
Hírlap kiadóhivatalában 
hidhaló meg, őVitti

Csípésének vqíó
Czilinclm-géii

Keveset hasénak, elutazás 
miatt olcsón * eladó, • Czim
a kiadóhivatalban. 10 L1

Joghallgató,
Ki az összes középxolai
lan tárgyak aktusára ké­
pes, UStneliU beszél, a szün­
idő >,rümi,§ (ilp.it elvállal 
egy-két kisebb középisko­
lai tanulót, hogy őket pól- 
ywsfáva lilőlíésíUso. Az 
illető jó modorú és jelen; 
leg is e(őkotö bábnál mű­
ködik. Igényei nem nagyok. 
Ajánlatokat «tiikapós yi/-r- 
£»> jelige alatt e lap kia- 

..dóhivatalába kér, U)l)7

Sugár növésű
karcsú, csipos,' vagyonos 
(tatai embar ismerutség hi- 

ez úton akin; is­
meretségei,. kői m ' viít" ke­
dély tij szép leán-yny-aj, vagy 
fiatal ’ásszonynyOl. Házas­
ság nincs kizárva. Arc­
képpel ellátott levelek (His- 
. kl-écjió biztosi Iva) «
lap kiadóbiVa''alához «In­
tim» étimén küldendők.

60ö3

nz ar

Hirdetések
és BlőfiZBiések 
az „Esti Hírlap“

részére elfogadtatnak a

ki ad V) Hívn tat 1) an
Houvéd-uteza 4, sz

A hirdetési díj levé.l- 
itisyeUtwn js beliiüil- 

I, he tő.

Erdélyi János népe
niesen keresőm, az, elgg, 
eredeti illusztrált kiadás­
ban- Ajáiilkozásuk, 
megjelölésével 

íííul alatt a kigdáhlvátalba 
intézondök. bőül

■ K. Km
keserűséget okoztál jivkom 
kedden, miért vagy oly ke­
gyetlen, Kz égért légyottot 1 
lí'véjileg tudasd, midig alig­
ha találkozunk. Leveled tii- j 
íX'imeHenill várja a In kis j 
szőkéd, ki zálgodat órájában j 
hoftlja. 1016

.J#VSdelrnexö

és tartós foglalkozásra le­
het szeri Úz «lísij HÍt'ltlV* 

elárusitásával minden 
férti, asszony és lő évnél 
idősebb fiú vagy leány. 
Jelentkezési időd-e.S—11- 
!£. d. u- 2—1 ig a kiadó­
hivatalban. V., Honvéd- 
ntcza 4 szám-

<8®es
Vadász önkéntes

keres vadász önkéntest teljes 
fös'zerejost, kéz aluli. Cziml 
a kiadóban. 5u4u

Cseresznye,
.megy, tszamócza, sárga ba- 
raezk, málna, dinnye, kör­
te, áfonya, dió, ringlotta slb. 
befőzésére kitűnő reczcp- 
tékkel bírok. « Befűzés» 
cziro alatt tessék a kiadóban 
kérdezősködni. • 604L

Kossuth L&jos-utcsa 23.
(Károly-körül sarkán;)

ZENEPALOTA

a legjobb hírű zongorák
Erard

állandó dús választékban

Feurich
(i szász kir.udv. szállítója)

Tilágtiirii zongoráiknak'
mely zongorák minden más 
gyártmányt messze túlszár­

nyalnak.

hires párisi és lon­
doni zongora-gyár

(Szállítója az angol király­
nőnek és" az egész királyi
cs (Iádnak) egyedüli Iteiivt- 

S?lflje, valamint a

Sternberg Ärmin és Tésiir
hangszergyár, cs. és kir. udv. szállító.

Budapest, Keä'-epesi-ut 36, szám.
Aki naponkint

5 6 koronát

és heienkint

^ 400 koronát
akar nyerni, az vegye meg az

Esti Hiriap-ot,
Száma mindenütt 2 kr.

Biztos eredmény.

„MAGYAR HÍRLAP
legcélszerűbben adhatók fel a „MAGYAR HÍRLAP“

©1 ~%W

M

melyek 20, 30 és 60 krajezárért

minden dohánytőzsdében kaphatók
krajezárért 10 szóig ér­
vényes, czim nélküli hir­
detésre.

krajezárért 3 5 szóig 
érvényes czim nélküli 
hirdetésre. 60 krajezárért 15 szóig czim- 

mel vagy 30 szóig czim 
nélküli hirdetésre.

Biztos eredmény.

^1444444444444444444444444444444444444444444444444444444444488
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Ös-Budavári nagyvendéglő
Az 531

Behozat 3

^ucüotel 
Ivöonti ne 
Mori Ilon 
Moncet dr. 
Caseagno

Szombat:

tiyóngyi
Náuásay

Kassay

Budapest. 1899. junius hó 23-án :

Vígszínház.
A férj vadászni Jár.

lelvonaeban: Irta George. Feydeau, l ord. Mihály Józao 
Személyek:

Hegedű. Latonr
Lanezy Hauet
CMhlClil Bridoi.
vzérómé bolgár! biztos
- zeremy 1-eő rendőr

Kezdete 7«/, orakor.
Műsor.

rany kakas. Vasárnap : A férj vadászni jár

Fővárosi nyári ssinház
(a -Krisztina városbau.)

Megázott Ámor.
* ^ V.XÄtoMLt|o.H0.rSiiau!effi,.“er“tte

. Szaiudlvok:
Juh™ Sándor FrilóZ Laura
•Szende W é *4rda VriornöjJAt^é ™
Szakácsa" Fl"anceaca Csanádi Mari

Kezdete 7 órákon

Pampinelli
Cascarino
Ascanió

Catarina

a „MagyarKönyvtár“ 120sSä1Szerkeszti: ***Kiadja:

Naponta

Városligeti színkör.
Igazgató: Feld Zsigmond

Két ember tragédiája.
fuvurosi énekes bohózat 3 felvonásban. Irta Feld Mátvis 

Zeaojet szerzetté Fodor karnagy. y S
Kezdete 7 órakor.

Ós-Budavára

LITTLE T1CH
Uj alakításokkal, uj kuplékkal

Little Tich mint
Loie Fuller paródia.

... Bel6PődiJ este 7 óráig 30 kr. ezután 60 kr. 
aersekeit ai-n belépő jegyek a dohány tőzsdékben

ózz ---

SOMOSSY MULATÓ
ALBRECHT FERENCZ bérlő.

A mulató 16 fokra szellőztetve van.
Kezdete fél 9 órakor, vége 12 órakor.

Ma először
„Salon-Pitzlberger“

Operette 1 felvonásban Offenbach J.-től. 
Blasel Károly úrral mint vendég. 
Továbbá szensácziús sikere a párisi beauténak

„La belle Jane l/alder“
as 0 szeccsszionisztikus, plasztikus állásaiban 

úgymint a bájos

MISS CHAR MION-
nak egyetlen és felülmulhatlan előadásában:
*Levetközés a levegőben» vagy «Egy boudoir- 

■jelenet a léghintán.»
Az újkor legdivatosabb, legpikánsabb és leg- 

balosabb látványossága,

Les Welton, Les Jóvá
és a kitűnő júniusi műsor.

Kitűnő magyar konyha, valódi borok, városi Arak.
Az „A RANT KAKAS” vendégtő városi

gyönyörű Esert-lbeiysség’ej

ffZ 8 i d vadasa
Hermina.ut 47. szám.

Budapest legnagyobb kertlielyisége,
5000 személy befogadására alkalmas.

nagy VarietNIfiaÉs
Chorina, Fürst és Baumeister egyesült kitűnő 
tarsulataval. Változatos, teljesen szolid műsor.
hangversenye. kŐZb<3U °8y Ur0S «^lány zenekar 

Minden vasár- és ünnepnapon

Tánczfíiulafsáa
a állat ‘Ü SzahaÍ bemenettel. Kitűnő italokról,
B., a*. "f!®*3" és dupla márcziusi sör, a ki-
íályserfozdebol, úgyszintén kitűnő ételekről és pontos 
kiszolgálásról gondoskodik P

ősV. Fe§?rer
TIT Király-ntra
17., föiuyi-aicza

______sar'ítm, a terszvá-
ezelött Vörös macska ra^£j£M

a közönség javára a korszellemnek megíelelő polgári ét- 
sasa Z° csarn°b°t rendeztünk be, és pedig

kTb| KS! kr. leves marhahús. lg. fc °
«pF Xffl főzetek külön hússal, E ■J» hr eg-v fél li- 
•MB tészta, Uenyár.i|-12-3 P tér kitűnő ba- óráiv *r” Jor sör.

kr. minden hótfőn c ő»$8Sv ................. , ,,csütörtökön este Zlis k ■ i ? kertdeu
tölthus knposslnva M

_ _ eo«W gombócba iuUáTl?
_ B’öfizetés vacsorára havonta 4 frt 50 kr 

Valódi erde’yi hamisittatian bor I liter 40 
• bzigoru női kiszolgálás. Minden este zene- 

hangverseny VeHvárd karmester közrumüködóstível 
—=—------Becses púrtfocnarrt üsd_______ az igazgatóság.

B irschkron Gyula

„Szarvas szállodája"
Olcsó, kényelmes és tiszta szólják

50 lei®!©! feSjebfti.
Szöwe4ség-utczs 4-ik szám a. 

wekerle kávéház mellett.

RadóAntal. Lampel Robert (Wodianer F. éa fiait
Az eddig megjelent U(i ezim együttvéve havi , , . 1 

részle tűzetésre is kaphatu. '"toe
Az első résziét kifizetése elán a tó) szám egyszerre szálIiüsi.L-

Hí/vas szám ara ÍJ ürajezar

‘Ä‘,r -1- s,;gt v-3. Rerzseuyl Dániel válogu-. vtsi s on ode«- tHe-
i. tU<loppée. A kovácsok

(Hadó A ) " maS Clb' kö1“ «zahn „• í'Jj\ S‘ asszoay°k
*5. Kisialndi K. A kérők

ATaflrÉlffii

A nyári idény alatt nyaraló vagy fürdőkbe ulazó L ez. 
vevoközönség lolkéretik, hogy

KERTÉSZ TÓDC5R.iáL
az idímyszerii czikkek, u.m.hlníaágyalt, tourisfa-lc üékek 
tornaszerek, croquet es Lawn-Tennis iálé- nk i ín 
Sanctum golyók. kugli bábok, Flaubert-feayverek lamnki nők, gyermek-veloczipédeir, továbbá szódavto-LSt és 
kavenenek, uthöröndök, halászó szerek, stb LvásárlLá 

hétköznapokon szíveskedjenek eszközölni, minthogy

KERTESZ-nél vasárnap zárva van

(jommerce-kávéliáz.
Vili., József-könilSS. sz.

Ma és minden nap RACZ LACZl
»2 öreg ltACZ PALI 3C.Jk üahangvonenyez.

^ ' Auf/fy o/iera-ef/tj veier/. j]j /

01 ruuil!ru »pora «. operettből ,i„ze.lutotto é. .«tanlotta l.'áor
Laczi. (l',luudá«a egy órán át tart). ^

B* Családok összejövetele. BBBU
 Si-n,o. látugatá.órt cd. KAX.POB ZSIGMOXD kávé.

Olcsó valódi
BiPBiSeaüst»nemn Lg. 

vásárlási forrás
14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól feljebb: 
pontosan szabályozol! zsebórák 5 forinttól 14 ka­
rátos _ aranyórák 15 forinttól valamint 13 próbás 
uj ezüst tárgyak 6 krajcárjával grammját szállít

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ez ég

Budapesten, IV., Váczi-ntcza 4.
a zsibárua-utczával szemközt

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen 
és bérmentve. 110

--------------- K. A
(Beutiiy Zs.)

6. Kí|)u1un/„ Humoreszkek. 
3>e amici«. A »or. -Tóth

Béla.)
8. Zrínyi. Szigeti veszede­

lem. fBánóczi.)
*9. Maurier-Polter. Trilby

(Fai iféla.)
10. Csokonai. Dorottya. (Né- 

ffyessy.)
^—12. Arany Jáuoö váló 

gatott balladái, lsk,
(Rio dl.)

13. Olasz elbeszélők tára 
(Hadó.)

14-, i*elöii. úti rajz.
*15. Dumas. A kamóliás hölgy 

(Szemere Attilla.)
16. Szoinalillz.y István, 

Légyott hármasban.
17. hrancia elbeszélők tára 

f Ambrus.)
*18. Rovottá. A becsieienek 

(Hadó.)
19. UÍKlaludi Károly váló 

gatott költeményei, (tiánóczi., 
*20—21. Shakespeare. Szent 

iván-óji álom. (Arany János.) 
Isk. kiad.

22. Küriiiüu József Fanni 
hagyományai, (tiánóegi.)

*23. Byron. Man íred. (Ábrányi 
Emil.) 1

24. Agai Adolf. Viol ka Veri 
*26. Sardou én Kaja«. Váj 

junk el. (Fái Béla.'}
26. I»eá.k Fereucz 1861-iki 

lelirati beszéde.
*27. Aischylosz. A lelánezolt 

Prometheüaz. Zilahy K.) 
Bársony Istvüu. Vadász- 
történetek.

*29. Murser-Barriére. Bo-
nem-élet. (Kadó A.)

30. Béla király névtelen jegy­
űjének könyve. (Szabó—

Miska.)
31. MoUere. Dandin Györrv

(Hevesi.) ’ 61
32. tiracza Györzry. 1848 

márczius 15.
33. Boiurget. Három elbeszé­

lés. Hevesi S.)
3í'y Szi‘holcska Mihály.

35. Turyenyev. Az ötödik 
, kerek. (Sz. Megáll J.)
36. Köss,ill, X,ajos. 1848.

|ul. 11-iki beszéde.
37. Flamiuarion Osillaee- 

estek. (Tóth Béla.)
as.Tóth KAI inán A király 

házasodik.
33. Oroz, Az ur, az asszony 

- -a baba. (Bén Gy.)
40. Vértesi Arnold. Kisvá­

rosi történetek.
^•(VÍkárTóia.) A nép8yÜ1610 

42. A kuruo-világ költészete. 
(Kardos.

*43 Meli Hier A mossinai
mony asszony (Váradi A.)

44. Petőn. Klbeszélések 
hírlapi cikkek.

e* .Lej tóim os történetek, 
(lolnai V.)

46. Jdkni. Emlókbeszód Ru, 
doll trónörökösről.

•7. Hozma Andor. VP ©1-
•»oszólések.

4ÖVT?HÍtíÍ,i erkölcstelen. 
(loth Bela.)

4U. PeíOliiié na, lója es le­
velei. (Jókai.)

50. Teuityttoii. Arden Bnoch.
(Lormczy Zs

51. Murai Kftroiy. Huszár-
zero lem.

52. Magyar nepbaüadák.
(Morvay.)

*53. Caviiiiotti. Euekok éneke.
(Hado Antal.)

54. FAy András válogatott
mesei. (Ha,ács.)

55. Szalagnb. A medve. 
(Ambrozovics D.)

(Szabó Endre.)
“•Ä"* ,i,08atett be
bí'rika^*ego„ü;Íá5Zmetés- Ame

63,pt1Ä!Anta,'Pi2niänv
ti\XéróZ,,kS,‘- ilrz$ébct

6B-. Az Öregségről.
(r abian Gabor.) y

66. Ki.dyard Kipling Indiai 
elbeszeiesek. (.Vükes I )

6 . Kabos Ede. A csengeti 
■ alapok. ’

68. Szalárdi János siralmas 
krónikája. (Angyal D.) 

6?”™- Arany. Toldi. lsk. k. 
71. Moliére. A fösvény. (He 

vési Sándor.)
*72. Jdlcai. A löketű ér.

7S- Plutarcho*. Perikies.
Kacskovics K.)

'4—75. Arany kisebb köl­
temény óiból. (Moravcsik.)
Isk. kiad. ‘

76. Spanyol elbeszélők. (Szá­
lát Emil.)

77. Nanwen. Éjen és jégen át. 
L A Kram útja. (Brózik K.)

-8. ugyanaz. IL r. A szánul.
79. Gvadáiiyi. A peleskei 

nótárius. (Kardos.)
*80. liraooo. Pietro Caruso. 

Verga. Parasztbecsület. 
(Raaó A.)

81, Mikszáth Kálmán. Két 
elbeszélés.

82. Coppée. Henriette (B, 
Tölgyessy Margit.)

33, Ma tilde Serao. Lányok.
(Tóth Béla.)

*84. Sopiioitle«. Antigoné, 
(l^emenes József.)

85. Ábrányi. Márciusi ^alok.
86. Tolnai Lajoe*. A nagy- 

gyárosék.
87. —88. Arany. Toidy estéje. 

(Bánóczi^) lek. kiad.
*89. Ciiacoaa. Borús szerelem. 

(Hadó A.)
90. Holtai Gáspár váloga­

tott mesei. (Imre.) 
et. Ti ‘'izián fia. (Mar- 

Elbeszélések. I

A *-E jelöllek sziaiü úvaoiun, ív. /I zai
iorfiitó, átdolgozó, vagy kösrebocsi

91. Müsset 
quis Géza.)

92. Mieliaud
Hitook Emma.)

93. Wells. Virágok harcza. 1. 
rész. (Mikes Lajos.)

94. Wells. Ugyanaz. II. rész.
95. Kölcsey válogatott 

versei. (Négyesy.)
96. Boccaccio válogatott el­

beszélései. (liadó. A.)
97. Keleti Gusztáv. Markó- 

Károly.
98. Francia elbeszélőit. II 

sorozat. (Ambrus ’A. 
Tölgyessy M.)

99. Olasz elbeszélők. IL
sorozat. (Tóth B.)

100. Jókai Mér. Szép 
gyalka. ius képek.

101. Árauy. Az első lopás. Jóka 
ördöge. (Iskolai kiadás.)

102—105. Arany. Szemelvények, 
Toldi szerelme cimü eposzá­
ból (Moravcsik Géza.) Iskolai 
kiadás.

106—108. Shakespeare. János 
király. (Arany ’ J.) Iskolai 
kiadás.

100—112. Shakespeare. Ham­
let. (Arany J.) Iskolai kiadás.

113. Pupp Dániel. Llolsó sze­
relem es egyéb elbeszélések

114. Molióre. Botcsinálta dok­
tor. (Gabányi Árpád.)

115. Yiráj» JBenedckválogatott 
költeményéi.

U6. Murai Károly« Mese-
mese.

117. l>r. Körelunáros Kál­
mán. Kerekpáros Káté.

118. Farina. Erősebb a halál­
nál. (Tóth Béla )

119. Orosz elbeszélők tára. 
(Ambrozovics Dezső.)

120. Cserei Mihály liisté 
fiája. Kiadja Angyal Dávid
k. A zárjelbe tett név

to neve.
Lampel &. (Wodianer F. ós Fiai) konyvkereske-j 

désének Bndapest, Andrássy-nt 21 sz.
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Megrendelő bárcza.
Aluiirott megrendelem a «Magyar Könyvtár.

„0 számát 18 frt értékben. Kötelezem magamat 
mindaddig minden hó ^lsfjén havonként 1 irtot 
f m nevezett ezégnek befizetni, mig a teljes vétel-j 
;u- torleszive nines. 1 1

A részletfizetés be nem tartása esetén a cé<> 
a részletet postai megbízás utján beszedi. A meg­
bízás be nem váltása esetén a számla teljes össze­
ge azonnal esedékessé válik.
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